«Музей как институт образования».
Почему эта тема сегодня так актуальна?

Справедливости ради надо сказать, что она всегда была весьма актуальна в мире и интерес к ней необычайно высок.

XXI век, с его открытиями, экономическими, социальными и политическими проблемами, взрывным распространением интернета, подтолкнул музеи к поиску новой модели, отвечая вызовам времени, - прежде всего как образовательной среды, интеграции музейного и школьного обучения.

Чем руководствовались мы, выбирая образовательную деятельность музея, как приоритетную функцию?

Прежде всего, документами (ст. 27, ФЗ № 54 от 26.05.1996 г.), где указано, что – «научная и просветительская деятельность являются основными целями создания музея». 

Нас не смутило, что здесь отсутствует термин «образование». Ведь сегодня никто уже не оспаривает, что просвещение и образование две стороны одной медали: просвещая, мы образовываем, а образовывая, несомненно, просвещаем.

Тем более, что проблемы формального и неформального образования не только обсуждаются, но и интегрируются в деятельность музеев и школ. Более того, ИКОМ не избегает слова образование и так определяет одну из задач создания музея: - для целей образования, обучения и удовольствия.
К сожалению, за эту важнейшую функцию образование и познавание нам все еще приходится бороться.

Не поддается никакому объяснению, что эта деятельность исчезла из Базового отраслевого перечня в части музейной деятельности, лежащей в основе Госзадания с 2016 года (ФЗ № 252. ст. 69.2).

На это надо обратить внимание в Резолюции нашей конференции.

2) Во вторых, основной посетитель нашего музея – дети – 60-63%. Они будут жить в супериндустриальном обществе, им понадобятся новые умения и новые навыки, серди которых саамы важные: 

- умение учиться;

- умение общаться;

- умение выбирать;

и у нас есть возможности подготовить их не только с точки зрения образования, но и воспитания, мы стараемся сделать пребывание детей в музее интересным, познавательным и творчески активным. И сделать это нам помогают образовательные ресурсы, прежде всего это программы ГРМ «Здравствуй, музей!». Огромная благодарность и нижайший поклон Борису Андреевичу Столярову и всей его креативной команде,
- виртуальному филиалу ГРМ и лично Ольге Анатольевне Бабиной.

+ - собственные музейные программы, в которых делается акцент на национальные традиции.  Чтобы полюбить свой край, надо его познать. А что такое патриотизм сегодня, это и есть любовь к своему Отечеству.

4) За последнее время мы вырастили хорошие кадры музейщиков и педагогов, освоивших и полюбивших музейно-образовательные программы. Конечно, не все, но есть костяк и их открытые занятия и уроки профессиональны и современны с учетом рекомендованных методик и принципов от простого к сложному.

Мы выстроили четкую систему обучающих семинаров вместе с центром Б.А. Столярова, нас поддерживает и морально и финансово Министерство образования РК. 

Мне кажется, пора уже как-то приподнять наших педагогов и музейщиков, может быть провести форум, наградить лучших, показать Санкт-Петербург. Мы делаем это, но пока, как говорят, на местном уровне.

5) Конечно мультимедиа и интернет ресурсы – это наши серьезные помощники. Их надо умело использовать, игнорировать нельзя, 61 млн. пользователей в России. 

А наш музейный сайт стал важным инструментом музейного просвещения (акция «Усынови картину» - не просто «купи раму», а выбери картину, автора).
6) и еще одна удивительная и уникальная возможность, которая есть только у нас, у музеев: потому что только в музее процесс обретения знаний стимулируется чувственным восприятием, эмоциональными переживаниями, порожденными приобщением к реальным свидетелям истории, к раритетам отечественной и мировой культуры.

Из всего этого следует, что мы уверенно формируем систему образовательной деятельности музея. Бывая на многих конференциях по этой теме, смею заметить, что многие формы работы похожи, они интегрируются в зависимости от возможностей музея, территориальной принадлежности. Но суть, дидактические принципы остаются незыблемыми, благодаря научному руководству и методической помощи нашего столяровского центра.

Я приготовила презентацию о том, как мы работаем в своем музее, вы ее посмотрите в режиме non-stop.

При просмотре хочу, чтобы вы обратили внимание на ряд важных позиций:

1) на диаграмму – роста участников программ «Здравствуй, музей!»

- мы гордимся, что мы уже готовимся ко второму выпуску, прошедших полный курс обучения 1-4 классы, интерес не иссякает, в этом году 3000 обучающихся.
2) особенно хочу подчеркнуть практические занятия – мастер-классы – территория образования и участие по теме занятия.
- закрепление знания;

- сделал сам.

(программы «Каспайка», и др.).

- культура участия – важнейшее направление, не только реализация своих способностей, но и умение общаться и работать в коллективе.

(«Летняя музейная академия»)

3) Работа с детьми с ограниченными возможностями.

- нужно сегодня обобщить этот опыт. Есть «Арт-терапия», но сегодня и у музеев есть качественные наработки. У нас с глухими и слабослышащими детьми.

4) Дистанционное обучение – свидетельство того, что музей становится площадкой непрерывного образования в течение всей жизни. Начинали робко с 9 чел., а в этом году выпустили 56 человек, учителя, студенты, работники учреждений культуры, пенсионеры. Что важно: люди ощущают свою самодостаточность, не быть «белов вороной» в музее. Уметь смотреть и видеть (учитель из Пудожского района с гордостью водила внуков по ГТГ – и портрет, и пейзаж, и натюрморт, и сюжет). 
Важно, что видит зритель.

5) Особо хочу обратить внимание на музейный сайт.
– здесь мы только начали работу с виртуальной аудиторией (энциклопедия художников Карелии, Facebook, YouTube, «Музей в кармане»- везде и всегда с собой). И еще один аспект – помощь сайта и интернета в познании современного искусства. Современное искусство – это не удел избранных, а пространство свободного диалога,  где каждый может высказать свое мнение и оно не будет воспринято как неправильное, что наконец, современное искусство – это не провокация, а еще один язык, на котором можно говорить об окружающем нас мире.

Эта тема выключена из школьной программы.

В то же время – новые явления вызывают интересе у подрастающего поколения, дети и подростки становятся проводниками в мир современного искусства для взрослых.

- хотим использовать подкасты «Карманный ученый», но пока это в планах. Как в планах образовательные программы и музейные библиотеки. 

Включите, пожалуйста, презентацию, а я продолжу:

приобретенный опыт позволяет не только увидеть положительные результаты, но и вычленить проблемы, без решения которых невозможно дальнейшее развитие.
Прежде всего, это тема: «Музей и школа».

Что волнует? – 

- несовершенство законодательной базы – нет единого подхода к использованию музейного ресурса в школьном образовании.
- школьные образовательные стандарты декларируют важность музея в образовании, но не предлагают инструментов их реализации.

Поэтому инициатива здесь принадлежит музейщикам, а нужно партнерство. Конечно, есть много положительных примеров, но нет системы; почему не сделать востребованным или обязательным  урок в музее – это может быть занятие или цикл занятий в рамках изучение школьной программы.

- сложности с посещением музеев (транспорт, оплата).
Возникает вопрос: почему определяя подушевое финансирование школьников, не заложить средства на посещение музея, чтобы с полной отдачей использовать этот уникальный ресурс.

Или как можно объявить бесплатное посещение музеев школьниками, не предусмотрев компенсацию этих расходов, это не государственный подход.

Школьные туристические маршруты «Изучаем свою страну» крайне редко закладывают в программу посещение региональных музеев с образовательными занятиями (например, узнать и сделать национальный сувенир).

Настало время для научных исследований музейного образования, с анализом сегодняшнего дня и прогнозом на будущее.

Для более широкой пропаганды наколенного опыта, в том числе через СМИ.

Лично мне сегодня хочется читать и об опыте своих коллег, а не только музеев Великобритании и США, или интересных программах нашего Александра Райхштейна в Финляндии, это хорошо, это важно, но нужен свой опыт. 

И еще одно предложение от студентов-слушателей on-line лекций. Было бы неплохо образовываться в системе и иметь абонементы по 3-4 занятия: русское искусство, зарубежное и т.д.

Подводя итог, можно со всей ответственностью сказать, что принципиально важным направлением образовательной и культурно-просветительной деятельности музеев в начале XXI века стало формирование музейной культуры как одного из аспектов общей духовной культуры личности.

Спасибо за внимание.
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