.       Аналитический отчет о работе  библиотеки

за 2012 год

   Как структурное подразделение музея, библиотека является специальной, но по своему происхождению и предназначению – научной. 

   Музейная библиотека выступает в качестве уникального справочно-информационного центра по коллекции музея, и призвана способствовать решению всех  его многообразных задач и полноценному удовлетворению различных информационных потребностей.
   Задачи библиотеки тесно взаимосвязаны с главными функциями музея: собирать, хранить, реставрировать, исследовать, выставлять, и просвещать.

Деятельность библиотеки  осуществляется в 3-х направлениях:

информационном, научно-просветительском и в обслуживании пользователей.

1.Работа с пользователями

 Число пользователей:

абонементом: 
 60 человека; из них – 34 сотрудники музея, 26– немузейные пользователи.

 Библиотечным обслуживанием охвачены все специалисты музея. Посещаемость абонемента : 320 чел., читального зала : 130 чел.

 Итого: 450. Данные показатели – выше, чем в 2011 году,  это объясняется тем, что в прошлом году проводилась проверка  библиотечного фонда и фактически 2 месяца библиотечные фонды  были закрыты для пользователей библиотекой. Основной и приоритетной
 категорией  пользователей являются  традиционно сотрудники музея, внемузейные читатели могут пользоваться услугами библиотеки только в читальном зале.  Пользователями не один год являются наши художники: Б. Н. Кукшиев, Б. О.Топурия. В. Р. Беляков, А. Стародубцев и  другие. Активные читатели методической литературы: Миммиева Наталья Аниновна– работник д/о №111, преподаватель института повышения квалификации при КГПА – Конкина Татьяна Юрьевна и др. 
Книговыдача  составила  1131 экз. Основная часть книг востребована во время подготовки к очередной музейной выставке. Вследствие того, что штат музея существенно обновился, пришли новые сотрудники, поэтому большой популярностью пользовалась литература о нашем музее: истории, коллекции, а также  книги по основам изобразительного искусства и методическая литература. Специалисты, хранители коллекций, чаще всего берут издания соответствующие их профилю коллекции: иконопись, русское искусство, искусство советского периода и т. п. 

    Хочется отметить активных читателей библиотеки: В. Г. Платонов, С. П. Сергеев, А. О. Дункерс,  Н. А. Антонова.

    Отрадно отметить, что стали активнее читать специализированные журналы.
       Из журналов самый востребованный – «Справочник руководителя    учреждения культуры», затем –  «Мир музея», «Русское искусство», «Юный художник»,  «Искусство», «Искусство – 1 сентября».
2. Работа с фондом

  Комплектование библиотеки охватывает 2 взаимосвязанных процесса:

· поступление документов;

· выбытие документов

   Поступление:

За отчетный год  поступило 170  документа. Из них:

Книг-              78
Брошюр-         38
Журналов        54
На балансе состоят книги на сумму  13814-587.

Подписка  составила 8 наименований  журналов в количестве 54 экз. на сумму   22623-46..

Выбытие :

   Для достижения чистоты и функциональности книжного фонда регулярно просматривается книжный фонд на предмет выявления ветхой, устаревшей по содержанию и дублетной литературы. 
  Составлен Акт №1 от 02.04.2012 о выбытие  журнального фонда -343 экз : :журналы «Кипиня», «Пуналлипу», в связи с  наличием данных журналов в Национальной библиотеки РК. Было принято решение хранить только сугубо профильные журналы  - по искусству. 
Составлен Акт№2  от30.11.2012 о  передаче непрофильной и дублетной литературы библиотеке воинской части №2397  г. Петрозаводска.-
51 экз. на сумму 7918-63.

Итого по результатам движения фонда на  1 января 2013 года  
фонд библиотеки составляет 16016 экз. документов на сумму  908000 руб.
    Из них:  9317 экз. - книги;  5011 –экз. брошюры,  1688 экз. журналов
.  

3. Справочно-библиографическая работа

    Вся  вновь поступающая литература проходила библиотечную и библиографическую обработку.

Каталогизация документов в Электронный каталог АИБС «Фолиант»  1065 экз.  По состоянию на  1 января 2013 г. года в Электронный каталог введено 7463 документа.
  Приоритетное направление в создании Электронного каталога было введение статей из периодических изданий, так как именно они содержат наиболее актуальную и востребованную информацию. 

  В связи с тем, что фонды библиотеки содержат уникальную литературу по искусству и  нет возможности импортировать большую часть  данных изданий   из  баз других библиотек, приходится создавать свои новые записи. 
Данная работа кропотлива, требует внимания, знаний и высокую степень ответственности, так как созданными записями будут пользоваться все библиотеки страны, входящие в корпоративную систему «Фолиант».

Кроме этого, в фонде библиотеки имеется большое число так называемых эфемерных изданий: буклеты, афиши, листовки. 
4. Организационно-методическая работа

   Провела 2 книжных обзора новых поступлений для сотрудников музея.

   Оформлено 26 книжных выставки в выставочных библиотечных витринах в вестибюле музея. Темы выставок: знаменательные и юбилейные даты событий и персоналий, тематические выставки, посвященные проводимым в это же время музейным выставкам. Впервые оформлены две выставки, посвященные памяти художника-реставратора Г. Жаренкова и  художника М. Юфа. Каждая выставка находила своего зрителя и, несомненно,  помогала в восприятии музейной выставки еще до непосредственного ее просмотра. 
Большой резонанс вызвала выставка к 200-летию Бородинского сражения. На ней были представлены художественные альбомы,  книги по истории, раритетные   журналы «Русская старина», наборы открыток, посвященные этой славной дате.   По письменному запросу от  Петрозаводской Централизованной библиотечной системы данная выставка была выдана для экспонирования в библиотеках г. Петрозаводска.

     В связи с интенсивным экскурсионным обслуживанием в музее,  работник библиотеки привлекался к проведению экскурсий. Благодаря методическим занятиям, которые проводила А. О. Дункерс,  был освоен сложнейший  материал для проведения экскурсий по постоянной экспозиции музея.
    Проведено 20 экскурсий.

  Регулярно предоставлялись информационные сообщения  о библиотечных новинках на сайт музея.
   Продолжается  сотрудничество со службой МБА Национальной библиотеки РК.

   Работник библиотеки   принимает участие  в различных учебах,  семинарах, проводимых по профилю библиотеки:  Региональный  семинар «Книжные памятники в хранилищах Карелии»,  Республиканский семинар «Актуальные проблемы формирования и использования библиотечных фондов в цифровой среде», организованных Национальной библиотекой РК. 
    Получено Удостоверение №675 руководителя НАСФ обеспечения РХБЗ после учебы библиотекаря в Государственном казенном образовательном учреждении Республики Карелия по гражданской обороне и  чрезвычайным ситуациям.

   В целях формирования библиотеки музея России  в Красноярском краеведческом музее была выслана подборка книг, посвященных нашему музею.

Традиционно ежегодно проводятся   лекции-занятия  по  изучению полиграфического оформления книг для студентов отделения дизайна Славянского института г. Петрозаводска на базе  уникальных библиотечных фондов музея.
    Регулярно проводилась работа по содержанию помещения библиотеки и ее фондов в надлежащем санитарном состоянии.

   Библиотека активно участвует  в общественной жизни коллектива музея.

   Миссия библиотеки всегда будет заключаться в обеспечении миссии музея и разделяющая ее, поэтому задача библиотеки - не отрываться от перспективных и текущих планов музейной деятельности и способствовать их воплощению.

                                                 Библиотекарь:                   Шосс И. И.

