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Введение
Настоящая Концепция разработана с учетом «Концепции социально-экономического развития Республики Карелия на период до 2017 года», «Концепции развития культуры республики Карелия до 2017 года», Закона Российской Федерации «О музейном фонде Российской Федерации и музеях Российской Федерации» (1996 г.)
Концепция формирует цели и основные направления развития музея на период 2013-2022 гг. и является основой для разработки стратегии – долгосрочной программы конкретных действий по ее реализации, определяет роль и место музея в социокультурном пространстве региона.

Первая Концепция Музея изобразительных искусств РК определяла основные направления его развития на период 2003-2012 гг. Механизмом реализации Концепции стали 5-летние целевые Программы по всем видам деятельности музея с учетом федеральных и региональных законов, нормативно-правовых отраслевых документов, касающихся развития культуры в современных условиях.
Итоги деятельности музея за прошедший десятилетний период позволяют сделать вывод, что стратегия была выбрана правильно. Сегодня музей – современный культурно-образовательный и просветительский центр, с хорошей материально-технической базой, новыми музейными технологиями, широким спектром образовательных, просветительских, культурно-досуговых программ, с широкой доступностью фондовых коллекций, благодаря внедрению системы КАМИС; активной проектной и программной деятельностью, широким участием партнеров и волонтеров в реализации музейных акций и мероприятий.

Новое время выдвигает новые требования и новые задачи. Развитие музейной деятельности на современном этапе будет направлено на решение стоящих перед российским обществом и государством задач по укреплению  духовно-нравственной основы общества, формированию патриотизма.

Музей должен сегодня не только продолжить свои традиции, но и стать более  интересным и востребованным для нынешнего и новых поколений республики и страны, живущих в эпоху информационной и технологической революций, быть одним из наиболее важных инструментов в приобщении граждан к богатствам исторического и культурного наследия, к памятникам мировой и отечественной культуры, формировать у них высокие культурные потребности.

Поэтому данная Концепция, определяя роль музея в 21 веке, не умаляя ежедневной, кропотливой (прежде всего фондовой) работы, направлена на выполнение одной из основных своих задач – быть открытым, интересным и необходимым людям, продолжать удивлять и восхищать, приобщать к прекрасному, удовлетворять эстетические потребности, воспитывать духовно и нравственно общество и всегда быть «лицом к обществу».

I. Проблемы и предпосылки для дальнейшего развития музейной деятельности
Несмотря на достигнутые успехи, необходимо указать ряд объективных проблем и факторов, существенно затрудняющих дальнейшее совершенствование музейной деятельности как в целом, так и в отдельных ее направлениях:

- несоответствие существующих условий для обеспечения сохранности, популяризации и пополнения музейных фондов;

- слабая материально-техническая база, отсутствие необходимых помещений для представления качественно новых услуг населению;

- высокая текучесть кадров, несовершенство системы подготовки и переподготовки кадров, низкая заработная плата;

- несовершенство и «непрозрачность» системы Государственного задания. неразвитость правовой сферы, отсутствие необходимой нормативной базы;

-  отсутствие системы в работе с туристическими фирмами, партнерами, спонсорами и волонтерами;

- недостаточный уровень развития межрегионального и международного сотрудничества;
- низкий уровень научно-исследовательской деятельности в музее, отсутствие традиционных форм издательской деятельности, рекламной продукции;

- недостаточное использование ресурсов музея для привлечения посетителей, прежде всего студенческой молодежи, а также людей с ограниченными возможностями;

- медленное внедрение современных музейных технологий, слабое использование информационного ресурса музея.

Предпосылки для дальнейшего развития музейной деятельности:

1. Уникальные коллекции изобразительного искусства и наличие разнообразных выставочных, образовательных, культурно-просветительных программ, широкий спектр услуг для посетителей.

2. Удобное месторасположение музея в историческом центре города на пересечении туристских маршрутов в здании-памятнике архитектуры XVIII в.
3. Наличие творческого потенциала у сотрудников и их готовность к использованию в своей работе как традиционных, так и новых музейных технологий.

4. Участие Карелии в российском и международном культурном сотрудничестве.
5. Постепенное усиление интереса жителей республики и России к культурному наследию Карелии, в том числе к изобразительному искусству.

II. Миссия музея
Собирать, сохранять и представлять памятники изобразительного искусства Карелии, мировые художественные ценности, тем самым способствовать формированию и развитию духовной культуры жителей Карелии, России и других стран.

Девиз музея: «Утверждаем прекрасное!»

Статус музея: Бюджетное учреждение «Музей изобразительных искусств Республики Карелия». Сегодня есть все основания рассмотреть вопрос о присвоении музею статуса «Национальный», из 16 тысяч единиц хранения фондов музея – 60% представляют рестроспекцию карельского изобразительного искусства.

III. Цели
Цель Концепции:

 – создание необходимых условий для реализации музеем своей важнейшей государственной функции по формированию, сохранению, изучению и публикации музейных  предметов и оказание специфичных для музея социальных услуг:
- включение музея в единое социокультурное пространство региона и России в качестве современного художественного центра, активизация интереса населения к изобразительному искусству Карелии.

IV. Задачи музея по развитию и модернизации музейной деятельности
1. Экспозиционно-выставочная деятельность:
- активнее использовать опыт концептуального и художественного проектирования  постоянной экспозиции (один раз в 3-5 лет) и временных выставок; привлекать новых кураторов и общественность;

- шире внедрять современное экспозиционное оборудование;

- особое внимание уделить выставкам из собственных фондовых коллекций, стремиться к продвижению музейного собрания в глобальную сеть путем создания виртуальных выставок, 
- развивать межрегиональное и международное сотрудничество (с обязательным финансированием, предусмотренным в Госзадании).
2. Научно-исследовательская деятельность:
- развивать собственные научные музейные исследования, периодически проводить научно-практические конференции, начать издание собственных «Ученых записок»;

- установить контакты с представителями академической и прикладной науки, использовать результаты их исследований в музейной практике, привлекать студентов для организации их научной работы в музее.
3. Пополнение музейных фондов:
- пересмотреть Концепцию формирования музейного фонда с целью выявления лакун в музейных коллекциях и выработкой мер по их заполнению;

- ежегодно предусматривать в Госзадании средства для приобретения произведений карельского и отечественного изобразительного искусства.
4. Сохранение. Реставрация и консервация предметов музейного фонда Российской Федерации и Республики Карелия:
- создать долгосрочные планы (1 раз в 3 года) по проведению консервационных и реставрационных работ, в т.ч. в ведущих реставрационных мастерских страны;

- организовать обучение реставраторов в ведущих мастерских Москвы и Санкт-Петербурга, участие в конференциях и стажировках.

5. Образовательная и культурно-просветительная музейная деятельность. Музей как пространство многоуровневой коммуникации:
– развивать систему гостеприимства и создания комфортной атмосферы для посетителей;

- расширить спектр музейно-образовательных, музейно-педагогических и просветительских практик, культурно-досуговых программ, развивать партнерские связи; 
- развивать музей как «центр» рукотворного творчества через создание студий, абонементов с практическими уроками, мастер-классами и др.;
- создавать программы, проекты, проводить акции, другие мероприятия для привлечение в музей посетителей разного возраста, разных социальных слоев; 

- совершенствовать работу сайта, внедрять электронные каталоги, использовать видео- и аудио- ресурсы.

- развивать информационное сопровождение для посетителей музея, создавать многоуровневую систему доступа к информации;

- обеспечить информационный обмен и коммуникацию между музеем и его посетителями, между сотрудниками, партнерскими организациями, профессиональным сообществом, а также и с музеями внутри страны и за рубежом;

- изучать  интересы своего посетителя, через анкетирование, опросы и иные фромы, для развития спектра дополнительных музейных услуг.
6. Музей в системе туризма:
- развивать взаимодействие музея с туристическим кластером, предоставляя полноценный музейный продукт в туристическую инфраструктуру;
7. Модернизация управления и кадровая политика:
- совершенствовать структуру музея для правильного распределения человеческих ресурсов для выполнения Госзадания и развития новых современных форм работы и с посетителем;

- развивать проектную и грантовую деятельность, привлекать спонсоров и волонтеров, совершенствовать работу Клуба «Друзья музея»;

- улучшать финансовое положение музея путем расширения платных услуг, модернизации ценовой политики;

- стимулировать качественную работу сотрудников, активнее внедрять инновации, новые методики и инициативы в практическую деятельность музея.
8. Развитие и укрепление материально-технической базы музея:

- завершить создание и оснащение фондохранилища музея по ул. Правды, 36б;

- добиться передачи здания по пр. К. Маркса, 10 музею для создания Ресурсного центра творческого развития детей и подростков с различными социальными и физическими возможностями;

- обеспечить модернизацию системы охраны, противопожарной безопасности, температурно-влажностного режима в экспозиционных залах и хранилищах, а также осуществить косметический ремонт здания и экспозиционных залов музея.
V. Механизамы реализации Концепции развития музея
В качестве основных инструментов, обеспечивающих реализацию Концепции, будут использованы Программы и планы действий как по отдельным направлениям деятельности музея, так и более широкого характера. Важнейшими из них станут:
1. Программы развития музея на периоды: 2013-2017гг., 2018-2022 гг. (по всем направлениям музейной деятельности).
2. Концепция по формированию коллекций музейного фонда.
3. Программа укрепления материально-технической базы музея.
4. Программа мероприятий по созданию качественно новой системы безопасности музейного фонда.
5. План совершенствования организационной структуры музея.
6. План переподготовки и повышения квалификации музейных специалистов на базе ведущих российских и зарубежных музеев и организаций культуры.
7. Программа совершенствования нормативно-правовой базы музейной деятельности.
VI. Этапы и сроки реализации Концепции

I этап: 2013-2017 гг.

II этап: 2018-2022 гг.
VII. Ожидаемые результаты
- Расширение спектра и улучшение качества музейных услуг;

- Пополнение коллекции изобразительного искусства Карелии;

- Расширение аудитории музея;

- Создание узнаваемого образа музея;

- Создание сети партнеров музея.

- Обеспечение гарантированной безопасности музейного фонда;

Оценка  эффективности реализации Концепции будет осуществляться посредством составления текущих планов и мониторинга музейной деятельности со стороны администрации музея и общественности. Успешность реализации Концепции будет определяться следующими факторами:

- Полнотой реализации «Программ развития музея на период до 2022 г.»;

- Степенью востребованности музейных программ различными группами населения;

- Уровнем и востребованностью использования новых музейных технологий в деятельности музея;

- Уровнем квалификации музейных работников;

- Количеством партнеров музея, количеством и эффективностью совместных проектов.
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