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Прошла  война, прошла страда, 

Но боль взывает к людям.

Давайте, люди,  никогда 

Об этом не забудем.

(А. Твардовский)
В этом году наша страна будет отмечать  70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны.
Война… «Война- жесточе нету слова. Война - печальней нету слова. Война - святее нету слова ...»- написал  когда-то А. Твардовский.   В нашей стране нет ни одной семьи, которой  бы она  не коснулась. В 1941 году на фронт провожали отцов и сыновей, матерей и дочерей. Не все вернулись назад. Они сделали всё, чтобы мы жили под мирным небом, поэтому наш долг – «вспомнить всех поимённо…»
27 января 2015 год в актовом зале нашей школы состоялось мероприятие, посвящённое Дню снятия блокады Ленинграда. Этот день в России отмечается как День воинской славы. Сопровождалось это событие мультимедийной презентацией, видеофильмом. Ученики нашего класса рассказывали истории из жизни блокадного Ленинграда. Отрывки из дневников 11 летней Тани Савичевой были прочитаны вслух. Ученики узнали о тех долгих 900 дней смерти, голода, холода. 
Одним из тех защитников блокадного Ленинграда был мой прадед – Леднев Борис Степанович.

Борис Степанович родился 15 мая 1915 года, как записано в его свидетельстве о рождении, в деревне Идолга, Саратовской губернии, последним восьмым ребёнком в семье. Отцу его шёл тогда 51-ый год, он работал железнодорожником, а в последние годы своей жизни на водокачке. Двадцатые годы прошлого века были очень неспокойными. В Москве, Ленинграде был голод, многие горожане, особенно интеллигенция, уезжали в деревни. Их семьи общались с местными жителями, дети дружили. Благодаря этому общению дедушкины сёстры и братья увлеклись музыкой, пением: сёстры научились играть на гитаре, старший брат Павел хорошо играл на мандолине. Вот в такой обстановке вырос мой дед. 
  
 С детства  дедушка любил охоту  и пчёл.  В 12 лет ему купили первый улей - это  стало одним из любимых увлечений. Дед  прекрасно разбирался в технике, работал на Сосновской МТС, всегда был среди людей. Поэтому, когда его призвали в армию, он не испытывал трудностей в службе, легко сходился со всеми. Попал дедушка служить на Балтийский флот, на линкор «Октябрьская революция» (бывшее название линкора «Гангаут»). 

 База флота находилась в Кронштадте, рядом  в Ленинграде жила его сестра.   
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Линкор «Гангут» был одним из четырех дредноутов типа «Севастополь», построенных для Балтийского флота в 1914 году. В 20-х годах XX в. корабль получил новое название — «Октябрьская Революция» — и подвергся кардинальной модернизации. В конце 30-х годов линкор довольно сильно отличался от своего первоначального вида. Было установлено 12 котлов на нефтяном топливе, сняты не оправдавшие себя турбины крейсерского хода, существенно усовершенствованы системы навигации, управления кораблем и огнем артиллерии.                                                                            

Служба на корабле Борису Степановичу  очень нравилась. У него  были прекрасные отношения с товарищами. Находилось время для шуток, пели песни и исполняли знаменитый танец моряков  «Яблочко»:
            «Ты к фотоснимкам приглядись получше.

            Вот моряки,   совсем еще юнцы — 

            То смотрят не в глаза, а прямо в души

             Войною опаленные отцы» ( Владимир Матвеев)
На корабле Борис Степанович в свободное от вахты время выточил и собрал два макета своего корабля, один макет был установлен на корабле, второй подарили шефам – заводу имени Кирова, за что дедушка  получил приглашение работать на этом заводе по окончании службы.
В 1939 году началась Советско-финская война. Белофиннами была построена  линия Маннергейма, которую трудно было преодолеть сухопутным войскам. Была дана команда линкору «Октябрьская революция» разбивать ее из корабельных орудий.
 За участие в финской кампании  мой дед был награждён медалью «За отвагу». Медаль вручал в Москве сам Калинин.                                                              
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Эта фотография сделана 25 июня 1940 года сразу после вручения медали в Кремле.

Когда дедушка шел по Москве, как он потом вспоминал, толпа мальчишек бежала за ним с криками «Награжденный!». В то время такая награда была большой редкостью. 

В июне 1941 года, когда весь Балтийский флот находился в Финском заливе, грянула война. Флот оказался запертым. Целыми днями над головами носились «Юнкеры» и «Мессершмидты». Бомбили Ленинград, бомбили флот. 
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Личный состав линейного корабля Краснознаменного Балтийского флота «Октябрьская революция» отправился на защиту Ленинграда. 
21 августа 1941 г. на фронт с линкора «Октябрьская революция» убыло тринадцать корабельных корректировщиков, неделю спустя — еще десять старшин и краснофлотцев, выделенных в части Красной Армии на должности  полит бойцов.   9 сентября в район Ижоры вместе со снятыми с корабля четырьмя пушками противоминного дивизиона была направлена группа артиллеристов в количестве 92 человек. 17 сентября на фронт отправили батальон добровольцев из 453 человек. 
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Артиллерийский расчет 120-мм орудия линкора Балтийского флота «Октябрьская революция» готовится открыть огонь. Моряк справа имеет звание старшина 1 статьи. 
За годы войны зенитчики линкора отразили 24 налета авиации противника, в которых участвовало 597 самолетов, сбив 13 и подбив три из них. В корабль попало 6 авиабомб из 465 сброшенных на корабль.
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Линкор Балтийского флота «Октябрьская революция» под ударом немецкой авиации
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 Разбитая атакой немецких самолетов носовая часть линкора «Октябрьская революция»

21 сентября 1941 года в результате атаки 26 немецких самолетов три авиабомбы кучно попали в носовую часть (район 20-го шпангоута) корабля, стоявшего на якоре на петергофском рейде. Фугасные бомбы (100 или 250 кг) пробили верхнюю 37-мм палубу и взорвались в верхнем твиндеке, полностью разрушив шпилевое отделение, а также другие помещения между броневыми перегородками на 14 и 29 шпангоутах. При этом средняя 25-мм палуба серьезных повреждений не получила, однако часть нижних помещений оказалась затопленной.  
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Поврежденный советский линкор «Октябрьская Революция»

Дед был старшиной второй статьи, командиром второй башни. С кораблей прямой наводкой  расстреливали цепи фашистов. Стреляли так, что еле успевали подносить снаряды. Однажды Бориса Степановича  пригласили на ленинградское радио, для него уже подготовили текст, в котором было написано, что на снарядах моряки писали «за Родину!», «за Сталина!». 
В конце сентября  во время одной из передышек дедушка заснул,  и ему приснился сон, что он  упал под кручу. Пытается оттуда выбраться и не может. Тут  замочный Юшин протягивает ему руку и вытягивает его. Через три дня во время бомбардировки одна из бомб попала во вторую, дедушкину, башню. Это произошло 27 сентября 1941 года, когда линкор получил попадание 500-килограммовой  бомбы. Она пробила верхнюю и среднюю палубы и разорвалась о барбет второй башни главного калибра; барбет был разрушен, а башню заклинило.     Когда Борис Степанович очнулся, горел синий аварийный свет, а Юшин со словами: «Кажется, живой» протянул ему руку. Дедушка попытался встать, но понял, что ранен в обе ноги.
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Весь этот бой описан в романе Веры Кетлинской «В Осаде», где Леднев выведен под фамилией Лебедев.                                                                             
Затем был Кронштадтский госпиталь, в котором хирург пытался спасти обе ноги. Потом деда перевели на Васильевский остров в госпиталь на 6-й линии. Началась гангрена, одну ногу пришлось ампутировать…
 
  В Ленинграде была блокада, голод, дедушку по очереди навещали сестра и её муж, Козлов Иван Иванович, а также моряки - сослуживцы. Однажды Иван Иванович пришёл и сказал: «Наверное, Боря, я пришёл к тебе в последний раз». Его слова оказались пророческими. 14 декабря должны были повысить паёк хлеба, но этого не произошло, и Иван Иванович умер от истощения.
Последовал ещё ряд операций, а когда была установлена ледовая «Дорога жизни», Бориса Степановича вывезли под бомбёжкой на Большую землю и отправили в госпиталь на Урал в Верхние Чусовские городки. 
Инвалидом, на протезе,  в начале 1942 года,  дедушка вернулся в родное село  и узнал, что в конце декабря 1941 года умер его отец, а мать парализовало. Домишко, который его родители купили после выхода отца на пенсию, почти развалился. Но нужно было продолжать жить.… У Бориса Степановича были золотые руки. Он мог починить часы, пишущую машинку, вырезать из дерева игрушку. Вскоре он женился. В 1943 году родилась старшая дочь Татьяна, а 13 мая 1945 года, через четыре дня после окончания войны, младшая – Людмила – моя бабушка. У молодой семьи ничего не было. Тазики и корыта дедушка делал из алюминия от разбитых самолетов. Комод для белья он делал всю зиму, сделал на нем резьбу, точеные пилястры, покрыл несколькими слоями политуры; сделал буфет для посуды. К нему приходили вдовы тех, чьи мужья погибли на фронте, с различными просьбами. Он старался выполнить их  в первую очередь. За работу  не брал ни копейки. Собрал выброшенные на помойку старинные часы, римские, как он говорил, им в то время было приблизительно 150 лет. Эти часы ходят до сих пор и отбивают положенное время. Дедушка работал в подсобном хозяйстве одной из  саратовских  больниц, где в зимнее время выполнял токарно-слесарные работы, а летом работал пчеловодом. По вечерам он много читал. Любимым писателем у него был Чехов. Наверное, на каждый случай жизни дедушка мог вспомнить какой-нибудь рассказ Чехова.  Любил Борис Степанович Толстого, Драйзера, Мопассана. «Анну Каренину», «Войну и мир», «Воскресенье» он читал вслух бабушке. Несмотря на инвалидность, до конца жизни сохранил увлечение юности – любовь к охоте. Людей как магнитом тянуло к нему, причем это были и старики, и дети. Зная, что в тяжелые послевоенные годы многие из детей не видели сладкого, старался каждого ребенка накормить медом.
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Когда дедушки не стало,  проводить его пришло  столько людей, что для всех не  хватило места не только в доме, но и во дворе. Кто-то тогда сказал, что пришло около полутора-двух тысяч людей. А после похорон к бабушке иногда подходили люди, выражали соболезнования и извинялись, что по каким- либо причинам не смогли  проводить Бориса Степановича в последний путь. Умер он в санатории «Октябрьское ущелье» 26 февраля 1969 года, не дожив до 54 лет двух месяцев – сказались ранения и блокада, не выдержало сердце.
   Уже после его смерти из Ленинграда прислали небольшую книгу Николая Флёрова «Корабль имени революции», в которой сказано несколько добрых слов о моём деде. Жаль только, что он не увидел её.
   Я не видела своего прадеда, он умер раньше, чем родилась я, но память о нём жива в сердцах его детей, внуков, правнуков. А если жива память, жив и человек. Борис Степанович  воевал ради нашего будущего, чтобы мы сейчас жили в светлом мире. Спасибо за это всем, кто, не жалея своей жизни, сражался за наше  настоящее.

В войне, кроме дедушки, участвовали и  другие наши родственники. Одни из них погибли, другие – вернулись инвалидами. Сейчас в живых из участников Великой отечественной войны остался двоюродный брат прабабушки Василий Алексеевич Минаев. Его призвали на фронт в 18 лет, почти сразу же он получил тяжелое ранение и, как и дедушка, остался без ноги. Сейчас Василию Алексеевичу 90 лет.

  Накануне 70-летия Великой Победы, хочется сказать: «Дорогие наши ветераны, мы в долгу перед вами. Ваш подвиг не забудется никогда… «Это нужно не мёртвым, это нужно живым»

