Георгий Горский. Автобиография.

Родился в 1974 году в городе Ленинграде. Отец — Горский Николай Иванович, кинооператор, с детства поощрял мое стремление к рисованию, показывал, как смешивать краски, водил в музеи и даже ставил простые учебные задания: бидон для молока, коробок спичек в различных ракурсах, объясняя законы перспективы. Мать — Горская Елена Михайловна, математик, привила любовь к чтению, особенно к поэзии. Лето проходило или у бабушек на даче, или вместе с родителями на юге. Так в Саблино, на даче у родственников отца были сделаны первые попытки рисования с натуры, мне, городскому мальчишке,  была очень интересна различная сельскохозяйственная техника. Рядом с нашей дачей находилась старинная деревянная усадьба постройки начала двадцатого века, которую я также рисовал с большим удовольствием.

В 1983 я начал заниматься в изостудии Выборгского Дворца Пионеров и Школьников у педагога Решанова Дмитрия Николаевича. Большой выдумщик, он постоянно усложнял нам домашние задания, заставляя нас постоянно расширять свой кругозор.

В 1985 я поступил в Детскую художественную школу Выборгского района, где началось мое систематическое художественное образование. В школе любимым предметом была живопись, рисунок хромал, я не понимал как исправить, как добиться лучшего результата. Мое твёрдое желание поступать в художественное училище, и стремление отца помочь мне в этом, привели меня в 1987 в мастерскую замечательного художника Николая Алексеевича Сажина. Здесь я увидел совершенно другой, незнакомый мне фантастический мир искусства. Нет, мне и до этого случалось бывать в мастерских художников, в производственных мастерских декораторов, на съемочной площадке, но нигде я не встречал ничего подобного. Сажин не только показал мне возможности простого карандаша, но и открыл незнакомый мне мир современной живописи. 

Год я ходил в мастерскую к мастеру, и в 1988 поступил в Ленинградское Художественное Училище им. В.А.Серова, на живописно-педагогическое отделение. Рисунок на первом курсе вел Олег Павлович Норбеков. Каждую неделю мы должны были принести 60 набросков с натуры. Рисовали все, людей в метро и на вокзалах, животных в зоопарке, дома, обнаженную натуру на Песочной набережной. Олег Павлович все разбирал, что у кого плохо, что получилось. Хвалил редко, ругал чаще, тем ценнее была его похвала. К сожалению Норбеков вел нас только первый семестр, на следующий год его не стало. На втором курсе к нам пришёл преподавать живопись прекрасный художник и замечательный педагог Анатолий Иванович Лукаш. И мы все стали писать этюды. Много и по разному. Лукаш привил в нас любовь к городскому пейзажу, к разным его состояниям. Жаль только, что и он нас вел только год. 

В 1992 я защитил диплом в Санкт-Петербургском Художественном Училище им. Н.К.Рериха и после, по рекомендации нашего педагога Шеркунова сам стал преподавать рисунок и живопись в Детской художественной школе № 8 Невского района Санкт-Петербурга.

В 1993 поступил в Санкт-Петербургскую Академию Театрального Искусства  на постановочный факультет, специальность художник-постановщик. В конце первого курса ушел по собственному желанию, не найдя взаимопонимания с мастером. 

В 1995 поступил в Санкт-Петербургский Государственный Академический Институт Живописи Скульптуры и Архитектуры им. И.Е.Репина, на факультет Теории и Истории изобразительного искусства.

С 1997 стал работать дизайнером в наружной рекламе. Очень тянула полиграфия, но для неё пока не хватало технических знаний. Вот здесь и пригодились навыки, полученные в театральном, стремление не просто нарисовать красивый эскиз, а понимание его функциональных возможностей. После кризиса 98 года пришлось оставить академию, на новом месте работы — рекламная группа ШАР, все основное действие разворачивалось вечером. В 2000 я занялся полиграфией, перейдя работать в типографию. В ноябре я вернулся в ШАР, где сменилось руководство, и работал там до 2005 года. За это время мне пришлось заниматься как наружной рекламой, так и полиграфией, и даже городскими проектами — скамейки Сенной площади моя маленькая гордость, там  был придуман не только внешний вид, но и техническое решение.

Работа в рекламе отнимала почти все время, и в 2006 я решил вновь сосредоточится на живописи и графике, понимая, что для меня это важнее. Появились новые работы, стал вновь участвовать в выставках. В 2012 стал членом Санкт-Петербургского отделения Союза Художников России. В 2010 -2017 несколько раз становился призером конкурса «Российская художественная неделя»
С 2009 по 2012 преподавал изобразительное искусство маленьким детям в ПМК «Олимп» ПМЦ «Калининский». С 2012 по настоящее время преподаю живопись в 508 школе.
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