Рекомендации по реализации

Проекта «Инклюзивная дизайн-программа «Дружелюбная среда для людей с РАС»
в Музее изобразительных искусств Республики Карелия.

ИНКЛЮЗИЯ В МУЗЕЕ: В создании инклюзивной составляющей в Музее изобразительных искусств Республики Карелия на протяжении последних лет делаются большие продвижения, обеспечена архитектурная доступность на первом этаже здания, организован специализированный санузел, проводятся занятия для детей с РАС с помощью карточек визуальной поддержки, обновляются и адаптируются электронные информационные ресурсы, проводится обучение сотрудников по работе с людьми с особыми потребностями.
НОВЫМ ЭТАПОМ создания инклюзивного музея стало внедрение дизайн - программы «Дружелюбная среда для людей с РАС». Дизайн-программа содержит несколько разделов: сенсо́рная комната, наполненная арт - терапевтическими модулями, специализированная система навигации, рекомендательное методическое пособие для занятий с посетителями на базе комнаты.
ЧТО ТАКОЕ СЕНСОРНАЯ КОМНАТА? Сенсо́рная комната представляет собой специально оборудованное пространство, наполненное сенсорными модулями - приспособлениями, воздействующими на органы чувств посетителя и оказывающими расслабляющее, отвлекающее, развивающее или активизирующее действие.

Специализированная система навигации является необходимой и очень важной частью дизайн - программы. Пространство сенсорной комнаты наполнено информационными табличками, на которых изображена девочка, являющаяся проводником в мир новых ощущений и знаний. 

Сенсорная комната включает в себя специальный блок, который знакомит с фондовыми произведениями музея  ведущих художников Карелии: Т. Юфа, А. Авдышева, В. Иваненко, Б. Акбулатова. Знакомство происходит благодаря уникальной технологии показа произведений на принтованных оконных шторах, разработанной авторами печати. Тактично вписываются в оформление специально спроектированные и изготовленные обои с фрагментами работы художника В. Иваненко "Композиция Кристалл".

Функциями сенсорной комнаты являются обогащение сенсорного опыта посетителя после посещения одной из экспозиций, восстановление эмоционального баланса, приобретение навыков общения и наработка социального опыта.

Главной задачей сенсорной комнаты в музее изобразительных искусств РК является создание надлежащих условий для всех категорий посетителей, в том числе и с особыми потребностями, для приобщения к искусству в комфортной и безопасной атмосфере. Сенсорная комната должна стать местом, которое может посетить каждый и правила для всех одинаковы и понятны.

Эту инициативу Музей изобразительных искусств Карелии организовал в партнерстве с АНО “Центр “Экология культуры” в рамках проекта «Инклюзивная дизайн-программа “Дружелюбная среда для детей с РАС”, который реализуется с использованием гранта Президента Российской Федерации, предоставленного Фондом президентских грантов.
Часть модулей для сенсорной комнаты созданы благодаря проекту CULTURE OPEN (KA3018) программы приграничного сотрудничества «Карелия».

Авторы и разработчики идеи - Анастасия Дубровская, Андрей Скрицкий.
Фото: Андрей Скрицкий
Правила посещения сенсорной комнаты в МИИ РК

1. Посещение сенсорной комнаты возможно только по предварительной записи!

2. Запись на сеансы по тел.:8(142) 78-37-13

3. Время работы сенсорной комнаты:

ВТОРНИК-ПЯТНИЦА:15.00
СУББОТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ:16.30
4. Продолжительность сеанса:30 мин.

5. Стоимость посещения: 

Посещение сенсорной комнаты осуществляется по билету на любую экспозицию или выставку музея, после её посещения. По предварительной договоренности, возможно,  начать посещение музея со знакомства с сенсорной комнатой. Эти два составляющих компонента важны для восприятия, понимания, осмысления, обобщения, закрепления воздействия отдельных предметов и явлений на органы чувств человека. 

6. Условия посещения: 

Количество посетителей 1 сеанса – 5 человек (0+). Максимально до 7 человек. Это может быть семья, компания знакомых или родственников, школьники из одного класса, возможны индивидуальные заявки. Для посещения комнаты необходимо иметь с собой теплые носочки, уличная обувь снимается при входе в комнату. 

Посещение комнаты доступно посетителям без признаков ОРВИ. В случае недомогания рекомендуется отложить посещение.
Тьютор должен быть заранее предупрежден о наличии у посетителей особых потребностей (например эпилептические приступы и пр.).

7. Содержание сеанса посещения сенсорной комнаты:

Сеанс проводит тьютор. В начале в игровой форме он знакомит с пространством комнаты и с различными сенсорными модулями. Затем  посетитель комнаты выбирает модуль, который ему максимально интересен и взаимодействует с ним. Завершающий этап – просмотр произведений художников, расслабление, релаксация и осмысление своего состояния и своих чувств. Тьютор находится рядом на протяжении всего сеанса, он ненавязчиво контролирует состояние и поведение ребенка.

8. Безопасность:

Сеансы проходят только под руководством тьютора в соответствии с графиком работы сенсорной комнаты. 

Строго соблюдается режим проветривания и дезодорации сенсорной комнаты после каждого сеанса.
Количество посетителей ограничено (5 человек, максимально до 7 человек).
Расстановка модулей соответствует нормам для прохода инвалидной коляски.

С целью соблюдения требований противопожарной безопасности, комната снабжена системой пожарного оповещения, обеспечен доступ к окнам, установлены камеры видеонаблюдения. 

Модули изготовлены из негорючих материалов.
