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Пресс-релиз 
выставки «Вселенная КАЛЕВА»
(новый раздел постоянной экспозиции)
Место проведения: Музей изобразительных искусств РК (пр. К.Маркса, 8)
Начало работы: 2 марта 2021
Музей изобразительных искусств Республики Карелия открывает новый раздел постоянной экспозиции – «Вселенная «Калевала». В разные годы выставки музея на темы карело-финского эпоса с большим успехом проходили в Петрозаводске, во многих городах России и за рубежом и представляли уникальную «калевальскую» коллекцию музея: живописные и графические произведения, художественные объекты и предметы декоративно-прикладного искусства карельских, российских и зарубежных авторов. 

Глубокие и вечные темы, мотивы и образы «Калевалы» – это источник вдохновения для писателей, художников, скульпторов, композиторов разных стран. Эпические руны создавались и сохранялись в памяти народа веками. В них нашли отражение и суровая природа Севера, и различные события жизни народов на протяжении тысячелетней истории. Калевала обладает некой магической способностью завораживать, затягивать в свои поэтические образные сети.

В состав новой экспозиции войдут более ста пятидесяти предметов «калевальской» коллекции музея: неповторимые женские образы Тамары Юфа, сюжетные работы Бориса Акбулатова, акварели Георгия Стронка и Осмо Бородкина, линогравюры Мюда Мечева, живописные полотна Николая Брюханова и Виталия Добрынина, офорты Юрия Люкшина. Некоторые произведения будет представлены впервые. Это иллюстрации Нины Родионовой и Виктора Таубера, рисунки и офорты Игоря Баранова, экслибрисы Константина Калиновича.

Благодаря современному дизайнерскому решению Вас ждет увлекательное путешествие по Вселенной по имени «Калевала». Звуки кантеле проведут Вас через рунопевческий лес к истокам древних рун; необычная инсталляция «Щука» познакомит с традициями народного быта, поделится рецептом пивоварения и предложит вдохнуть ароматы Калевалы; воды реки Туонелы увлекут за пределы привычного мира, а мельница Сампо раскроет свои секреты.

Создание экспозиции стало возможным благодаря проекту "Музеи в фокусе: развитие культурных сервисов для китайских туристов" (КА9021) по программе приграничного сотрудничества "Карелия".
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