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Пресс-релиз
персональной выставки Валентина Чекмасова,
Народного художника РФ,Заслуженного деятеля искусств РК

Место проведения: Музей изобразительных искусств РК, пр. Карла Маркса, д.8

Сроки проведения: 16 апреля 2021 г. – 23 мая 2021 г.

Открытие: 16 апреля в  16 часов.
16 апреля 2021 года в Музее изобразительных искусств Республики Карелия откроется персональная выставка картин Валентина Сергеевича Чекмасова, Народного художника Российской Федерации,  Заслуженного деятеля искусств Республики Карелия. 
Валентин Сергеевич живет и работает в Петрозаводске.  В свои 80 лет художник полон творческой энергии, он верен призванию и продолжает беззаветно служить искусству, заявляя своим творчеством об актуальности  реалистического направления в современной живописи. 
На выставке  будут представлены живописные и графические произведения разных лет, как из музейной коллекции, так и из мастерской художника:  портреты представителей творческой интеллигенции Карелии, тематические картины, натюрморты и пейзажи. В пространстве экспозиции посетители увидят фотографии из семейного альбома В.С. Чекмасова, которые осветят важные вехи его жизни. Также будут организованы  встречи с  самим автором. 

Имя  нашего современника давно стало  олицетворением таланта и живописного мастерства,  символом необычайного трудолюбия и  верности своему делу. Картины Валентина Чекмасова  согласно классической традиции  воплощают в себе безграничную любовь к жизни, людям, природе и красоте окружающего мира.
Ретроспективная выставка В.С. Чекмасова станет ярким событием культурной жизни нашей республики и позволит глубже ощутить своеобразие  творчества  мастера! 

Апроду Юлия Васильевна – куратор выставки, специалист отдела экспозиционно-выставочной  работы  МИИ РК. Тел. 78-40-01
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