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Пресс-релиз выставки

«Палитра Грузии V»
Место проведения: Музей изобразительных искусств РК (пр. К.Маркса, 8)

Сроки работы выставки: 09 апреля – 30 мая 2021

Вернисаж: 09 апреля 2021 в 16:00. 
Выставка «Палитра Грузии V» приурочена к 25-летнему юбилею Общества грузинской культуры в Республике Карелия, с которым Музей изобразительных искусств Республики Карелия связывает длительное и плодотворное сотрудничество. 

На протяжении многих лет Общество грузинской культуры ведет культурно-просветительскую деятельность в Карелии: организует и проводит недели грузинской культуры, музыкальные концерты и художественные выставки, знакомит жителей и гостей региона с творчеством грузинских художников.

Юбилейная выставка «Палитра Грузии V», которая пройдёт в залах Музея изобразительных искусств Карелии в апреле-мае 2021 года, объединила грузинских художников двух городов – Санкт-Петербурга и Петрозаводска. К экспонированию авторы готовят южные и северные пейзажи, натюрморты, портреты, сюжетные картины, философские и абстрактные композиции. Художники представят живописные полотна, графические работы, скульптуру, произведения декоративно прикладного искусства, цифровую графику. Из фондов музея в состав выставки войдут скульптура и чеканка известного мастера Ченки Шуквани.

Выставка раскрывает развитие современного художественного течения Грузии и дарит возможность увидеть сотрудничество мастеров разных поколений.

Участники выставочного проекта «Палитра Грузии V» 

Санкт-Петербург: Алтунашвили Инна, Аркания Валерий, Басиладзе Ростом, Самадашвили Мзия, Табуцадзе Давид, Хадорадзе Елена, Харабадзе Заза, Цхадая Заур, Члаидзе Давид;

Петрозаводск: Гиголашвили Георгий, Гиголашвили Тенгиз, Ивасенко Янина, Лалиашвили Александр, Лалиашвили Иван, Топурия Бадри, Топурия Ирина, Топурия Наталья, Шуквани Ченка.

Мероприятие на выставке 
15 апреля 2021 в 11:00 – Круглый стол «Навстречу друг другу», посвященный 25-летию Общества грузинской культуры.

Благодарим Общество грузинской культуры за организацию выставки и возможность познакомиться с творчеством современных грузинских художников!
Куратор выставки Никифорова Людмила, зав. экспозиционно-выставочным отделом, 

тел. (8142)78-40-01
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