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Пресс-релиз выставки

«Сказки А.С.Пушкина. Лаковая миниатюра из собрания Всероссийского музея А. С. Пушкина (Санкт-Петербург)»
Место проведения: Музей изобразительных искусств РК (пр. К.Маркса, 8)

Сроки работы выставки: 09 февраля 2022 г. – 13 марта 2022 г.
09 февраля 2022 года в Музее изобразительных искусств Республики Карелия начнет работу выставка «Сказки А.С.Пушкина. Лаковая миниатюра из собрания Всероссийского музея А.С. Пушкина (Санкт-Петербург)». 

Александр Сергеевич Пушкин – автор всем известных и любимых сказок. Его творчество, сопровождает нас на протяжении всей жизни, с самого детства. Во Всероссийском музее А.С. Пушкина собрана большая коллекция иллюстраций к сказкам поэта, созданных русскими художниками на протяжении XIX-XX веков. Большого таланта требует написание сказок. Еще большего мастерства требуется от художников, чтобы перевести литературные образы на язык изобразительного искусства. Сказочные сюжеты – богатейший материал для русских промыслов лаковой миниатюры. 
Выставка знакомит с наиболее яркими произведениями лаковой миниатюры, созданной по мотивам и на сюжеты сказок А.С. Пушкина. Образы царя Салтана и славного сына его Гвидона, подвиги Ратмира и Руслана, волшебное Лукоморье и замок Черномора, чудеса Золотой рыбки и многое другое сделано талантливыми мастерами таких художественных центров ремесла, как Федоскино, Мстёра и, конечно, Палех.
Портреты поэта представлены на выставке не только в лаковой миниатюре, но и в живописи и графике. На одном из них Александр Сергеевич вместе с няней Ариной Родионовной, передавшей ему живое народное слово и любовь к русской сказке. 

Выставка предоставлена Всероссийским музеем А.С. Пушкина, который находится в красивом особняке в центре Петербурга по всемирно известному адресу – Набережная реки Мойки, дом 12. 

Куратор выставки Никифорова Л.А. 784001
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