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Пресс-релиз персональной выставки

Валентины и Сергея Чиненовы, книжная и станковая графика.
Место проведения: Музей изобразительных искусств РК (пр. К.Маркса, 8)

Сроки работы выставки: 15 октября 2022 г. – 20 ноября 2022 г.
Вернисаж: 14 октября в 16:00, русский зал МИИ РК
С 15 октября 2022 года в Музее изобразительных искусств Республики Карелия можно будет увидеть работы Валентины и Сергея Чиненовых, уже давно хранящиеся в фондах Музея и новые, которые в Петрозаводске еще не видели. Выставка представит полную картину творческого пути этого семейного дуэта художников.

За долгие годы совместной работы художниками было создано множество графических станковых произведений в смешанной технике: акварель, темпера, гуашь, белила. В них — глубокая поэзия и философия, размышления художников о природе, о творчестве, о непростом пути осознания и определения своего места в жизни. Кроме того, у Сергея и Валентины Чинёновых много поэтических листов, посвященных только природе, пейзажи, натюрморты и тематические работы, на которых изображены деревенские будни. Они пронизаны нежной любовью и особой душевной гармонией. Петрозаводск так же является излюбленной темой в работах художников, повседневные будни родного города и его исторические события часто появляются на листах авторов. 
Гармоничный и талантливый союз Валентины и Сергея Чиненовых нашел свое воплощение в иллюстрировании десятка книг в издательстве «Карелия»: «Старик-годовик»  В. Даля, «Конек-горбунок» П. Ершова, «Приятная весть» В. Берестова, «Русские богатыри», «Вавилонская башня» и еще целый ряд изданий. Многие дети выросли на книжках, оформленных этими одаренными иллюстраторами. Искусствоведы отмечают особую любовь художников к русской сказке, русской истории.

Работы художников наполнены солнечным добром и душевным спокойствием, таким необходимым нам сегодня. Приглашаем Вас посетить экспозицию в Музее изобразительных искусств РК.
Куратор выставки Еловских К.Ю.
