Пресс-релиз выставки 
«Смотри и учись»

Место проведения: Выставочная площадка Музея изобразительных искусств Карелии «Арт-Проспект» (пр. К.Маркса, 14)
Сроки работы выставки: 06 октября 2023г. – 03 декабря 2023г. 

6 октября 2023 года на площадке Музея изобразительных искусств Карелии «Арт-Проспект» откроется выставка «Смотри и учись», посвященная карельским педагогам-художникам и их воспитанникам. «Смотри и учись» - призыв ко всем молодым ребятам, которые хотят научиться рисовать, писать картины, лепить и погрузиться в мир изобразительного искусства. На выставке представлены разные ступени образования, через которые может пройти человек, чтобы стать художником. 
В экспозицию вошли работы преподавателей Детской художественной школы, Карельского колледжа культуры и искусств, Петрозаводского Государственного университета, а также мастеров, ведущих частную педагогическую деятельность. Дополнили выставку произведения молодых авторов, которые впитали в себя опыт старшего поколения и трансформируют его по-своему. 
Среди художников педагогов с многолетним стажем работы представлены Бадри Топурия, Ирина Перегородина., Елена Тимофеева, Ксения Трофимова, Павел Поляков, Максим Кошелев, а также их молодые коллеги Анна Грязнова, Игорь Котуков, Екатерина Фрейман.
Отдельное место занимают недавно ушедшие от нас мастера Аркадий Морозов (1950-2021) и Валерий Кошелев (1949-2022), которыми была проделана значительная работа по воспитанию целых поколений художников. 
В выставке также участвуют молодые авторы, глядя на работы которых, можно представить, какое будущее ждет искусство Карелии в ближайшие годы. Для некоторых художников участие в выставке в музейном пространстве станет дебютом!
