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	Иллюзии Страны Восходящего Солнца


С 20 сентября по 17 ноября музей изобразительных искусств Республики Карелия представляет вашему вниманию эксклюзивную выставку объемных картин «Иллюзии Страны Восходящего Солнца»
Выставка посвящена современным и традиционным течениям японской живописи.
Японская живопись — изысканный вид искусства страны Восходящего Солнца, для него характерно необычное построение композиции и тонкие цветовые решения. Для художников всегда на первом месте гармония, подчеркнутое слияние природы и человека. В наши дни классическая живопись Японии претерпевает существенную трансформацию из-за западного влияния. С одной стороны — продолжаются классические японские традиции в живописи, с другой — эволюция искусства приводит к появлению новых сюжетов, в которых заметна интеграция восточной и западной культуры.
Основная часть выставки представлена объемными картинами в технике компьютерной графики, помимо этого, мы предлагаем зрителю самому увидеть глубину и перспективу японского пейзажа на свитках и авторских копиях картин. Историческая ценность выставки - коллекционные литографии и гобелены пятидесятых годов прошлого столетия. Всего в экспозиции 55 оригинальных экспонатов.
Безусловный интерес у посетителей вызовут необычные объемные картины, изготовленные по технологии лентикулярной печати. Она позволяет получить объемное изображение с естественной цветопередачей, при этом увидеть эффект глубины можно без использования дополнительных устройств или напряжения глаз. Несколько картин в экспозиции сделаны с эффектом анимации.
На выставке Вас ждут:
· Бесплатные аудиогиды;
· Традиционная японская игра «Туми иши»;
· Знакомство с каллиграфией и  создание японского иероглифа;
· Возможность приобрести сувенирную продукцию;
Ждем Вас по адресу: г. Петрозаводск, пр. К.Маркса,8
Музей для вас работает: ежедневно с 10.00 до 18.00, четверг с 12.00 до 20.00, понедельник-выходной
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