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   Пресс-релиз
53-я республиканская выставка
ХУДОЖНИКИ КАРЕЛИИ

Место проведения: Музей изобразительных искусств РК
(пр. Карла Маркса, 8)
         Сроки работы: 22.11.2024–16.02.2025

Музей изобразительных искусств представляет 53-ю республиканскую выставку Карельского регионального отделения  Союза Художников России. 
     В выставке принимают участие более пятидесяти художников. Среди участников мастера старшего поколения: Валентин Чекмасов, Владимир Баландин, Наталья Кошелева, Виктория Зорина, Георгий Иванов, Михаил Коппалев и другие, а так же молодые художники — члены СХ: Анна Грязнова, Игорь Котуков, Надежда Белая, Алексей Лебедев, Наталья Егорова, Елена Тимофеева  и претенденты на вступление в Союз: Светлана Репина, Вера Бахвалова и другие. В экспозиции музея представлены произведения живописи, графики, скульптуры, декоративно-прикладного искусства и арт-объекты, созданные за последние несколько лет. 
     В 2024 году Союз отмечает 90-летний юбилей. Выставка «Художники Карелии» фиксирует актуальное состояние Союза Художников, то, какие темы выбирают авторы, какие жанры, техники, на что ориентируются сейчас.
[bookmark: _GoBack]     За этот год открылись две выставки, посвященные истории СХ. Одна из них, «Мы из Союза. XX век», прошла на выставочной площадке Музея изобразительных искусств «Арт-Проспект». 







Куратор выставки: Наталья Логинова, специалист отдела зкспозиционно-выставочной работы БУ«МИИ РК». 
Запись на экскурсии по тел.: +7(911) 400-38-44; 633-844.
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