Отчет отдела развития за 2012 год.

Стратегическая задача.

Основная стратегическая  задача отдела -  адаптировать музей к изменяющимся социокультурным условиям жизни. 
Для выполнения задачи работа осуществляется по трем направлениям:  
· проектная деятельность;  
· информационные технологии и представление МИИ РК в интернет-пространстве; 
· работа со СМИ, общественностью и рекламные мероприятия.

 Проектная деятельность

Проектная деятельность и фандрайзинг явлюется одним из приоритетных направленний. На сегодняшний день музей стал грантонацеленной организацией.  Всего за 2012 год было подано  8 заявок:
· Федеральная целевая программа  «Культура России» (3 заявки); 
· Конкурс «Меняющийся музей в меняющемся мире» Фонда Владимира Потанина (1 заявка); 
· Программа приграничного сотрудничества ENPI CBC Karelia (1 заявка);

· Грантовый конкурс ОАО «Северсталь» и CAF-Россия (1 заявка); 
· Программа «Первая публикация» фонда В. Потанина (1 заявка);
· Совет по грантам Президента РФ (1 заявка).
Сотрудники отдела развития активно участвовали в реализации двух проектов: 
а) В период с сентября 2011 по сентябрь 2012 года в МИИ РК реализовывался авторский проект «33 Николы от Холмогор до Колы», который был  поддержан фондом В. Потанина. Руководитель проекта - Е.Рычкова
Идея заключалась в создании мультимедийной образовательной программы по основам понимания иконописи. Смысл программы в знакомстве современного зрителя со знаменитыми «северными письмами» и раскрытии художественного и символического языка памятников православной культуры XV – XIX вв. С помощью технологии QR-кодов пользователи современных мобильных устройств получить из сети Интернет информацию об интересующих их экспонатах. Для более комфортного понимания  искусства иконописи в залах музея можно воспользоваться интернет-планшетами, предоставляемыми музеем на время посещения. Программа универсальна как для взрослых, так и для детей, желающих научиться "читать" икону. Практическая часть проекта - мастер-классы, направленные на развитие творческого воображения, чувства цвета и ритма, понимание особенностей культуры Русского Севера. Презентация проекта для музейных специалистов и широкой общественности состоялась в июне 2012 года в рамках конференции АДИТ (Автоматизация деятельности музеев и информационные технологии). В настоящее время проект осваивается сотрудниками отдела по работе с посетителями для использования в абонементных программах, а также проведения разовых экскурсий и мастер-классов для организованных групп.
 б) Весной 2012 года проходил дополнительный этап работы проекта «С миром на равных», поддержанный фондом господина В.П. Шмитца (Германия), куратором которого являлась Никулина Е.Е. На  базе Ресурсного центра творческого развития детей и подростков МИИ РК работала творческая студия «Сурдодиалог», где обучались дети с нарушением слуха. В проекте принимали участие и здоровые дети. Была разработана арт-терапевтическая программа, которая включала творческие задания по освоению различных техник  - акварель, пастель, глина. Кроме того проводились занятия по рисованию с использованием компьютерных технологий. Пребывание в компьютерном классе помогло детям контактировать друг с другом. Своеобразным отчетом студийцев  стала выставка творческих работ.
В 2012 году проектная команда под руководством И.Н. Куспак (Зам. директора по науке)  с успехом реализовала проект «Отражение вечности», поддержанный ОАО «Северсталь» в рамках конкурса «Музеи Русского Севера». «Отражение вечности» предоставляет возможность людям с ограниченными возможностями увидеть шедевры изобразительного искусства своими глазами и даже «походить» по залам второго этажа музея. Помогут в этом программы виртуальной экскурсии с использованием  сферических 3D панорам (технологии такого рода впервые применяются в учреждениях культуры Республики Карелия). Панорамы создают для посетителя эффект реального присутствия.  Данный проект интересен не только людям с ограниченными возможностями, но и широкому кругу посетителей, взрослой аудитории, студентам, школьникам, т.к. программа виртуальной экскурсии насыщена различными интерактивными моментами, информационными блоками, логическими играми.  Программа уже успешно внедрена в абонементные и экскурсионные программы МИИ РК, а индивидуальные посетители и туристы могут приобрести портативную версию на CD-дисках. Виртуальные сферические панорамы залов МИИ РК внедрены сотрудниками отдела развития на сайт музея http://artmuseum.karelia.ru .
           Традиционно в 2012 году был реализован проект сетевого сотрудничества «Ночь музеев 2012» совместно с Городским выставочным залом, Центром культурных инициатив, музеем-заповедником «Кижи», «Национальным музеем», центром «Vыход» и другими организациями. Финансирование акции было поддержано Министерством культуры РК в рамках дополнительной целевой субсидии, что позволило значительно улучшить качество мероприятия и привлечь более 8000 посетителей за ночь. Очевидным плюсом сотрудничества также стала единая рекламная  кампания, реализованная по всем основным медиа-каналам Петрозаводска (радио, ТВ, СМИ, интернет).  В эту ночь в музее состоялись несколько,  мастер-классы в различных техниках, открытие персональной выставки Владимира Зорина, а также проводились экскурсии по постоянной экспозиции, временным выставкам, интерактивным программам «Мультиполотенце». Нововведением стала активная рекламная кампания акции в социальных сетях, что позволило дополнительно проинформировать потенциальных посетителей. Помимо традиционных участников «Ночи музеев», были привлечены частные партнеры, в том числе интернет-компания «Сампо.ру», обеспечивающая информационную поддержку на своих медиа-ресурсах, а также сеть кофеен «Парижанка».
Еще одно важное   направление работы Отдела развития - это представление МИИ РК в Интернет-пространстве.
В 2012 году эффективно заработал музейный  сайт  http://artmuseum.karelia.ru, полная реконструкция которого была проведена годом ранее.  
· Публикация 3-Д панорам с экспозициями музея

· Виртуальная галерея архива афиш

· Рекламный видеомодуль

· Переезд на бесплатный хостинг sampo.ru позволил осуществить
· Запуск англоязычной версии

· Статья в «Справочнике руководителей культуры» (июнь, 2012)
 Это позволило создать удобный и интерактивный интерфейс, структурировать информацию. Появилась возможность оперативно добавлять новости, анонсы, видео, анимацию и другую информацию. Сайт активно усовершенствуется. Помимо удобного взаимодействия с пользователями, сайт обладает возможностью широкой аналитики. По запросу модератора формируются отчеты о посещаемости, популярных и востребованных темах, известно с каких сайтов пользователи переходят на сайт музея. 
Посещение сайта. Об эффективности работы сайта свидетельствует положительная динамика основных показателей. В 2011 году ежедневно сайт посещали в среднем 71 человек, а в 2012 году - 92 человека (рост 30%). Годовой план по посещаемости сайта (18 500) перевыполнен почти на 60% (30004).

Самые популярные страницы на сайте:

· Шедевры С. Дали - 4031 просмотр

· Страница «Посещение музея» – 1474 просмотра

· Страница «Контакты» - 1462 просмотра

· Образовательная программа «Здравствуй, музей!» - 1237 просмотров

· Страница «Календарь»  -  1218 просмотров

· Страница «Экскурсии»  -  914 просмотров.
Отдельно хочется сказать о представительстве музея в социальных сетях. Число подписчиков «В Контакте» значительно выросло - на 140 %. Это же можно сказать и о «Facebook» - 82 % и  «Twitter» 1000%. 
Продвижение музея на Интернет-площадках - одно из приоритетных направлений. Это важно еще и потому, что Карелия занимает одно из первых мест среди пользователей сети в России. Еженедельно в сети ведется мониторинг упоминаний и публикаций о деятельности музея на разных интернет-ресурсах. Эти данные в виде ссылок отражаются на сайте музея в разделе «Упоминания в сети». За 2012 год таких упоминаний было 187.
Еще одно важное направление в работе отдела:
Работа со СМИ, общественностью и рекламные мероприятия.

Всего за 2012 год на сайте было 200 публикаций

Было проведено 24 PR кампаний выставок и 50 PR кампаний мероприятий.
В 2012 году был сформирован план и осуществлена его реализация по проведению летнего сезона, рассчитанного на туристов и гостей города.  Практика показывает, что летний сезон для музея является наиболее непредсказуемым по количеству посетителей, потому что в эти месяцы жители города наименее активны, а туристический поток максимально ориентирован  на активный отдых на природе. В связи с этим, необходимо максимально заблаговременно готовить план по проведению рекламной кампании летнего сезона, а также привлекать новых партнеров по его реализации, взаимодействовать с туристическими компаниями. В связи с этим также результатом работы отдела было изготовление сувенирной продукции.

В летний сезон были открыты тематические выставки «Искусство края белых ночей» и «Императрица Мария Федоровна», этикетаж к которым впервые подготовили на двух языках – русском и английском.
Удовлетворенность посетителя.

Отдел развития также изучает реакцию посетителей на те, или иные мероприятия и события в формате обратной связи через сайт, а также анкетирования с целью анализа общественного мнения. Летом 2012 года МИИ РК принял участие  в общероссийском мониторинге, организатором анкетирования выступало Министерство культуры Российской Федерации. Все анкеты были отосланы в единый центр обработки информации
Проблематика.

Существует ряд проблем, который ухудшает деятельность отдела по направлению пиара и рекламы. Главной проблемой является маленький рекламный бюджет, иногда и его полное отсутствие. Реклама МИИ РК чаще всего ограничивается бесплатными анонсами в газетах Петрозаводска, новостными сюжетами на телевидение по поводу открытия новых выставок, баннером на крыльце музея и афишами, выпускаемыми небольшим тиражом.
Одной из важных проблем является проблема планирования на всех уровнях. Регулярное изменение планов выставок и мероприятий приводит к сбою работы и неэффективному распределению временных и человеческих ресурсов. Необходимо максимально четко выстраивать планы работы на год, квартал, месяц.
В 2012 году, также как и в 2011 была актуальна кадровая проблема в отделе развития. Прежде всего, это связано с низким уровнем заработной платы специалистов, а также с необходимостью зарабатывать в течение 2,5 лет северную надбавку. Текучка кадров, а также временное отсутствие специалистов распределяло дополнительную нагрузку между другими сотрудниками и не давало максимально эффективно выполнять все функции. 
Перспективы развития.

Проекты.
В связи с регулярными кадровыми перестановками в 2012 году  работа Клуба «Друзья музея» велась неактивно. Было продано всего 4 карты членства клуба. Отделом развития пересмотрена концепция функционирования клуба и переоформлен его устав. Планируется в 2013 году привлечь новых участников.
Важным шагом для развития является также подготовка сувенирная продукция. Автоматизация и интеграция рабочих процессов.

Один из главных аспектов - привлечение волонтеров. Музей ведет сотрудничество с волонтерским клубом «Феникс» при ПетрГУ по привлечению посетителей на бесплатные мероприятия. 28 сентября в  в Русском зале музея состоялся концерт в рамках IX Международного фестиваля народной музыки "Кантеле".

Немаловажным для сотрудников отдела является возможность повышения уровня своей компетенции на различных семинарах и конференциях. Такие изменения дают  дополнительную пищу для ума, энергию для внедрения новых идей, проектов, актуальные контакты с коллегами. 
Исполнитель Зав.Отделом развития   Химич Г.А.









