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	Аналитический отчет по деятельности отдела по работе с посетителями за 2012 год.


	 Подготовила Смирнова Э.Э.,  зав. отделом по работе с посетителями.


Научно-просветительная работа


В 2012 году Музей изобразительных искусств Республики Карелия  продолжил работу по расширению  и разнообразию услуг музея, повышению качества обслуживания, с целью привлечения посетителей в музей, в том числе, детского зрителя, школьников,  молодежи и семейного посетителя, а также людей с ограниченными физическими и социальными  возможностями. 


Выполнены основные показатели:

1. Количество обслуженного населения составило всего (чел.): 53 000 

в том числе, количество обслуженного  населения дошкольного и школьного возраста (чел.): 33 000,

количество обслуженного населения на бесплатной основе: 15900 

2. Количество культурно-досуговых  и образовательно-просветительных  программ: 1060


Среди посетителей особо выделяются категории: население дошкольного и школьного возраста, пенсионеры, семейная аудитория.


Музею необходимо развивать работу по привлечению одиночных посетителей, туристов, а также посетителей с ограниченными  социальными и физическими возможностями.
             

За выполнение основных показателей нес ответственность отдел научно-просветительной работы (до 31.09.2012) и отдел по работе с посетителями (с 1.10.2012).

По состоянию на сентябрь 2012 года работа отдела научно-просветительной работы была признана неэффективной: основные показатели государственного задания выполнялись с большим трудом, не эффективно велась деятельность по привлечению посетителя. Администрацией было принято решение о расформировании отдела и создании отдела по работе с посетителями. 
Задачи отдела по работе с посетителями:
· привлечение посетителей различных категорий, 
· организация и проведение научно-просветительных и культурно-досуговых мероприятий, 
· разработка новых музейно-образовательных программ. 
1. Организационная структура отдела по работе с посетителями. (рис.1)
В штат отдела по работе с посетителями вошли: 

· сотрудники отдела научно-просветительной работы:

· Смирнова Э.Э.  - заведующая отделом по работе с посетителями (Осуществляет руководство отделом музея, планирует его деятельность, исходя из задач музея и государственного задания).  

· Медведева Н.Е. - методист 1 категории  по научно-просветительной деятельности отдела по работе с посетителями (Осуществляет проведение мероприятий, направленных на формирование у детей и подростков эстетического восприятия мира, исторического мышления, эмоционального восприятия, на развитие творческих способностей детей).
· Коршакова М.С. – методист 2 категории по музейно-образовательной деятельности отдела по работе с посетителями (Осуществляет реализацию музейно-образовательной программы «Здравствуй, музей!» для дошкольного и младшего школьного возраста; организует проведение семинаров, открытых занятий, консультаций и других мероприятий).
· Санина Н.В. – научный сотрудник отдела по работе с посетителями (Организует сотрудничество с тур.фирмами).
· Столяров Д. – программист отдела по работе с посетителями (Обеспечивает эффективную работу технической базы)
· хранитель фондов русского искусства: Никулина Е.Е. – старший научный сотрудник отдела по работе с посетителями (Организует подготовку экскурсий на временных выставках ; руководит подготовкой экскурсоводов и других сотрудников по всем видам научно-просветительной деятельности: экскурсии, лекции, консультации по экспозициям; участвует в разработке циклов лекций, лекториев, тематики социологических опросов посетителей).
· был нанят новый сотрудник: Антонова Н.А. – заведующая сектором «Ресурсный центр Творческого развития детей и подростков» (Организует работу  Ресурсного центра через осуществление образовательных программ, мастер–классов, студий по изобразительному искусству, программ  дистанционного образования с использованием современных мульти–медиа технологий).
рис.1




Были прописаны должностные инструкции каждого сотрудника, где особое место уделяется привлечению особой категории посетителей. 

В отдел вошли сотрудники, которые прежде не вовлекались в музейно-образовательную деятельность музея, что повлекло необходимость освоения выставочного материала и музейно-образовательных программ. 

Такое структурное изменение показало свою эффективность: показатель «количество обслуженного платного посетителя» был перевыполнен в четвертом квартале. 

2. Экскурсионная деятельность.

Состоялись  многочисленные  экскурсии  по постоянной экспозиции музея и временным выставкам: «Богема» - выставка из собрания МИИ РК и частных коллекций; «Фолке Ниеминен и круг его друзей»- выставка из собрания МИИ РК и частных коллекций; «Русское застолье» (живопись, графика, декоративно-прикладное искусство, фотография XIX-XX вв.) - выставка  из собрания МИИ РК и частных коллекций, совместно с Академией фотографии (Петрозаводск); «Ретроспектива» - персональная выставка Ю. П. Высоковских к 70-летию (живопись, графика); «Freeze-light» - выставка фотографий (Москва); «Борис Поморцев. Юбилейная выставка. Живопись. Графика». Персональная выставка Народного художника России Б. Н. Поморцева к 80-летию (живопись  из собрания МИИ РК и частных коллекций); «Ребята и зверята». Анималистический, бытовой жанр и детский портрет в искусстве. Дидактическая выставка из собрания МИИ РК и частных коллекций; Выставка  из цикла «Чтобы помнили…» Константина Буторова (1922-1997) из собрания МИИ РК, к 90-летию художника 36 живописи, 16 графика; «Искусство края белых ночей». Выставка  из собрания МИИ РК и частных коллекций к 20-летию отделения декоративно-прикладного искусства Карельского училища культуры и 75-летию Т. Г. Юфа; «Шедевры Аничкова дворца» -живопись, графика, декоративно-прикладное искусство XVIII-XIX вв. из собрания МИИ РК; «Игра-2012» - персональная выставка В. В. Зорина к 50-летию (объект, инсталляция, лэнд-арт); «Iskusstvo.fi» - современное искусство Рованиеми и Оулу (Финляндия) (живопись, графика, скульптура, художественный объект); Персональная выставка Н. С. Егорова (живопись, графика, фотография); «Путешествие в Россию». Живопись, графика, декоративно-прикладное искусство, фотография XVIII-XX вв. из собрания МИИ РК к 1150-летию Российской государственности; «Свидание с Петрозаводском» - выставка произведений С. Л. Чиненова и В. Н. Чиненовой из собрания МИИ РК и частных коллекций; «Белая ночь. Борис Кукшиев». Персональная выставка к 60-летию художника из собрания МИИ РК и частных коллекций; «Онежская палитра» - 48-я Республиканская выставка художников Карелии; Республиканская детская художественная выставка "Моя Карелия".

Учитывая разнообразие  и большое количество выставок, а также тот факт, что музей посещают различные категории посетителей - сотрудникам отдела по работе с посетителями необходимо регулярно повышать свой профессиональный уровень: 

- требуются навыки адаптации экскурсионного материала для младшей возрастной категории (дети 3-5 лет), посетителей пожилого возраста и инвалидов (с умственными заболеваниями, слабослышащие и слабовидящие посетители, посетители с заболеваниями опорно-двигательного аппарата);

-  требуется совершенствование навыков по привлечению и работе с посетителями в музее 21 века;

Сотрудникам, не имеющих искусствоведческого образования, желательно обеспечить бесплатное обучение специальности на курсах искусствоведения в г.Санкт-Петербурге.  Это позволит более качественно работать с экспозицией, вести научно-исследовательскую деятельность сотрудниками отдела.

Вывод: для сотрудников отдела по работе с посетителями требуется регулярное обучение на  курсах повышения квалификации, участие в обучающих семинарах, круглых столах для сотрудников музеев России в целом и г. Петрозаводска в частности с обязательным получением сертификата, устанавливающего повышение профессионального уровня специалиста. 
3. Музейно-образовательные программы.

С 2010г. музей реализует два раздела музейно-педагогической программы “Здравствуй, музей!”: “Мы входим в мир прекрасного” для старших дошкольников и “Мир музея” для младших школьников.  

В 2012г. программа «Здравствуй, музей!» стала победителем в номинации «Лучшие образовательные практики столицы» в системе городских конкурсов «Город, устремленный в будущее».
В рамках реализации  программы посетителями стало: 7 312 человек, 73 группы - 1828 человек, из которых: учащихся младших классов -  1140 человека;  детей  старших и подготовительных групп дошкольных учреждений     - 688 человек. 
Также были организованы и проведены поездки  детей гимназии № 30 в  реставрацинно–хранительский центр  Эрмитажа, (15.05.2012) в Российский центр музейной педагогики и детского творчества Государственного Русского музея с целью посещения образовательных программ (19.12.2012). Состоялись 2 -х дневная стажировка в Русском музее для группы педагогов в составе 10 человек  по  программе «Здравствуй, Музей!» (22.05.12), а также мероприятия по обмену опытом работы Ресурсного центра(19.12.12).

В течение года были организованы и проведены рабочие встречи и семинары для педагогов по темам: «Реализация  программы «Здравствуй, музей!»» и «Организационные и методические вопросы нового учебного года реализации музейно-педагогических программ «Мы входим в мир прекрасного» и «Мир музея». Опубликована статья «Музейно-образовательная программа “Здравствуй, музей!” в Музее изобразительных искусств Республики Карелия» в российском издании «Справочник руководителей учреждений культуры» (автор: Коршакова М.С.)
4. Мультимедийные образовательные программы.

Наряду с традиционными формами проведения  экскурсий особый интерес  среди взрослого и детского населения продолжают вызывать «космические путешествия» в  галактику «народного искусства Карелии». Мультимедийная музейно–образовательная программа  «Мультиполотенце или kaspaikka» получила приз на  «14 Музейном компьютерном фестивале»; также  проект был представлен на видеоконференции Государственного Русского музея для педагогов школ Санкт-Петербурга. Более 2 000 человек стали  участниками программы  в 2012году 

Занятия на тему «Традиции северного края - мультиполотенце или kaspaikka»  также были проведены вне стен музея для одаренных школьников Москвы на базе ООО «Парк-Отель «Сямозеро»».

В 2012 году реализована и презентована мультимедийная образовательная программа по иконописи Карелии XV-XIX вв. «33 Николы от Холмогор до Колы» при поддержке фонда В. Потанина и софинансировании МК РК - проект-победитель 8 грантового конкурса «Меняющийся музей в меняющемся мире» (Руководитель проекта – Е. А. Рычкова). В рамках проекта создан интерактивный сайт по постоянной экспозиции «Иконопись Карелии XV-XIXвв.» http://33nikoly.ru. С помощью технологии QR-кодов посетители могут мгновенно узнать все секреты технологии создания иконы и тайны реставрации, используя современные электронные устройства. В залах музея предоставляются интернет-планшеты. Данная программа ориентированна как на индивидуальных посетителей, так и на групповые занятия (разовые и по абонементу). «33 Николы от Холмогор до Колы» вызывает большой интерес у посетителей - более 1500 человек уже познакомились с программой.
 Все большую популярность и любовь зрителей получает виртуальный тур по постоянной экспозиции музея с использованием 3D-панорам «Отражение вечности». Проект был реализован в рамках гранта «Музеи Русского севера» при поддержке ОАО «Северсталь» и CAF Россия. Данная программа дает возможность посетить постоянную экспозицию музея людям с ограниченными физическими возможностями, а также всем желающим, находящимся в отдалении от г. Петрозаводска. Увлекательные игры после виртуальной экскурсии пользуются большим интересом среди детей. Около 700 человек посетило виртуальную экспозицию в 2012 году в рамках Всероссийской акции «Добровольцы детям», акции «В кругу друзей», приуроченной к международному дню инвалидов (место  проведения школа-интернат №21),  акции «Здравствуй, школа - здравствуй, музей!» на 1 сентября.


Достоинство программы «Отражение вечности» заключается в том, что появляется возможность заниматься формированием интеллектуального и культурно уровня различных категорий граждан, живущих как в г. Петрозаводске, так и на территории Республики Карелия в целом. Таким образом,  можно повышать уровень интеллектуальной образованности  и визуальной грамотности в сельской местности, в отдаленных от г. Петрозаводска местах. К сожалению, у музея нет финансовых и человеческих ресурсов для организации выездных занятий в сельские школы.

5. Ресурсный центр творческого развития детей и подростков с различными социальными и физическими возможностями.

В Ресурсном центре творческого развития детей и подростков с различными социальными и физическими возможностями были проведены многочисленные мероприятия:
- видеоконференции с Русским музеем  на темы:  "Музейно-педагогическая технология в процессе преподавания истории и обществознания"; «Презентация мультимедийного центра  Русского музея»; «Русский музей. Виртуальный филиал»; "Вопросы адаптации программы «Здравствуй, музей!»", Презентация Ресурсного центра в г.Костроме;

 - дистанционное обучение в Музее изобразительных искусств РК для педагогов  художественного воспитания  общеобразовательных  учреждений  г.Петрозаводска  и районов республики  Карелии;
- лекции: интерактивная лекция  «В мире Калевалы» в рамках городской программы «Дни Калевалы в Республике Карелия» (Дункерс А.О), лекция "Герои Калевалы" в рамках международного проекта "Калевала 21 век" (Дункерс А.О);
- просмотры фильмов Государственного Русского музея из цикла «Виртуальные путешествия  по Дворцам и залам Государственного Русского музея» в интерактивном кинотеатре,

- просмотр цикла передач для детей  «Сказки про музей»;

- просмотр виртуального тура по постоянной экспозиции музея «Отражение  вечности» в рамках Всероссийской акции «Добровольцы детям», "Здравствуй, школа - здравствуй, музей!";
- пресс-конференции в рамках открытия выставок «Искусство края белых ночей», «Августейшая художница»,  «Iskusstvo.fi»;
- семинары и рабочие встречи с педагогами, директорами школ и детских садов, сотрудничающих с музеем в рамках музейно-педагогической программы «Здравствуй, музей!»;
- семинар, организованный по инициативе Государственного историко-архитектурного и этнографического музея-заповедника «Кижи»;

 для специалистов области образования "«Город глазами художников». Деятельность Музея изобразительных искусств РК по актуализации историко-культурной среды города"; 
- мастер-классы в различных техниках (акварель, пастель, шелкография, граттаж, мокрое валяние и другие) с художниками и мастерами по декоративно-прикладному искусству для детей и взрослых, в том числе занятия в рамках воскресной изостудии с Маргаритой Юфа, 
- интерактивные занятия для семейной аудитории в рамках абонемента «Талантливые путешественники»,

- интерактивные компьютерные игры для детей «Ровесник».

Использование современной материально-технической базы (13 компьютеров со скоростным выходом в Интернет, интерактивный кинотеатр) позволяет проводить мероприятия в соответствие с мировыми стандартами.

Мероприятия, проводимые в ресурсном центре, вызывают большой интерес среди посетителей. Как следствие, не хватает свободных помещений для проведения занятий для нескольких групп одновременно. 

6. Система абонементов.

Продолжили работу абонементы для детей дошкольного и младшего школьного возраста: «Впервые в музее»; «Музейная шкатулка»; «Магия искусства»; «Мультиполотенце»; для посетителей от 11 лет - «33 Николы от Холмогор до Колы»; для детской и семейной аудитории «Талантливые путешественники»  - 26 групп, 3000 человек. 
7. Конференции.
МИИ РК принял участие на XVI Международной практической конференции АДИТ «Культурное наследие и информационные технологии»  с докладом «Мультимедиа в экспозиции и их аудитории» (Рычкова Е. А).

МИИ РК принял участие  в фестивале «МУЗЕЙНЫЙ ГИД / MUSEUM GUIDE»(г.Москва) , где был презентован новый издательский проект благотворительного фонда В. Потанина в рамках Программы «Первая публикация» – путеводитель «Музейный гид». В первый выпуск путеводителей вошли 12 брошюр, посвященных музеям. Среди них брошюра, посвященная Музею изобразительных искусств Республики Карелия.


В период с 20 сентября по 22 сентября в г. Петрозаводске прошли «Дни норвежской культуры в России». Состоялись различные культурные мероприятия в различных учреждениях города. Так, в МИИ РК состоялась работа секции «Современное визуальное искусство. Поиск, открытия, опыт» в формате круглого стола в рамках 3 Российско-норвежского культурного форума. Музей принял 35 специалистов из России и Норвегии: художники и сотрудники музеев. 

Специалисты делились наработанным опытом, демонстрировали презентации будущих проектов. За время работы круглого было сформировано представление о стадиях развития визуального искусства и были намечены перспективы современного визуального искусства.

Участие сотрудников музея в подобных мероприятиях позволяет информировать музейное и культурное сообщество о нововведениях музея и наработанном опыте, а также получать современные знания для дальнейшего развития музея, способствует повышению квалификации сотрудников. 
8. 
Участие в культурных событиях города.


Музей изобразительных искусств Республики Карелия принял участие в проведение городского мероприятия -  «Музейный марафон» (совместно с музеем «Кижи»), а также в IV Международном молодежном форуме «Гиперборея-2012» (Республика Карелия, Прионежский район, база «Русский Север»). Сотрудниками музея были проведены мастер-классы в традиционных карельских техниках шелкография и народная кукла для участников форума. Мастер-классы посетило 150 человек, в то время как «Гиперборея-2012» собрала более 1000 гостей и участников. Также в рамках работы форума музей принял иностранных участников на обзорную экскурсию.

Также в 2012 году в рамках республиканской программы «Дни Калевалы» состоялась демонстрация киноспектаклей Виолы Мальми в интерактивном кинотеатре музея: «Айно», «Куллерво», «Свадьба в Похьёле», «Волшебное кантеле», «Медвежьи камлания», интерактивная лекция  «В мире Калевалы»  и викторина «Знаете ли вы Калевалу?», совместно с газетой «ТВР-панорама».

9. Культурно-просветительные мероприятия.

Впервые в музее состоялись литературные чтения - «Литературная Ярмарка», 
с участием карельских писателей, таких как Е.Е. Пиетиляйнен, Д. Г. Новиков, К.В. Гнетнев, Е.С. Харламова.  120 детей и взрослых посетили литературную гостиную музея и получили возможность пообщаться с писателями, получить книги с автографом автора.


Состоялись IV  Фортунатовские  чтения  совместно с гимназией № 30 им. Д.Музалева «Историко – культурное  наследие  малой родины. Возвращение  к истокам». 

В рамках открытия выставки современного финского искусства "Iskusstvo.fi" состоялась лекция  на тему «Мировое искусство  художественного стекла». Около 100 человек посетили лекцию финской художницы по художественному стеклу Мэри Джейн Грегори.


В рамках реализации проекта «С миром на равных» (при поддержки немецкого  фонда В.П. Шмитца)  для глухих  и слабослышащих  детей  состоялись также  экскурсии, мастер - классы, занятия на  компьютере, праздник   и выставка работ студийцев.

В течение года в музее были проведены различные акции:  «Единственной маме на свете…» - акция к Международному дню матери; Акция ко Дню пожилого человека; Акция «В кругу друзей», приуроченная к международному дню инвалидов; Акция «Объединяя сердца» к международному дню влюбленных. В дни акций предоставляется льготное посещение музея некоторым категориям граждан, проводятся различные праздничные мероприятия.
Самой многочисленной стала  акция, посвященная  Международному Дню музеев. 8 000 человек  стали участниками «Ночь  музеев 2012».

1 сентября в День знаний была проведена акция «Здравствуй, школа  - здравствуй, музей!». Акция собрала 400 школьников и студентов училищ. Были проведены экскурсии по постоянной экспозиции и временным выставкам музея, занятия по мультимедийной программе «Мультиполотенце», виртуальный тур «Отражение вечности», интерактивная игра «Ровесники», мастер-классы с художниками. Детям дарили памятные подарки - календари и воздушные шары. 

5 октября в День учителя была организована концертная программа студентами отделения хорового и сольного народного пения музыкального колледжа им. К.Э. Раутио. 

Проведение массовых мероприятий, приуроченных к праздникам, требует финансовых вложений для того, чтобы праздник оставил незабываемые положительные впечатления. 


 Особый интерес у населения вызывали концерты и музыкальные вечера в Русском зале музея (17 концертов, было обслужено 1720 человек).


Были проведены  детские баллы - Городской дошкольный бал; бал  Детского сада №25 и Детский  Венский бал.
В канун Нового года гостей и жителей г.Петрозаводска ожидали "Дни новогодних чудес" - разнообразная  программа мероприятий включала в себя  проведение концертов  и  «Новогодних  мастерских».  

10. Организация и участие в конкурсах.


МИИ РК стал участником международного художественного проекта «Калевала XXI век». Организаторами выступили отдел "Российский центр музейной педагогики и детского творчества Государственного Русского музея", г. Санкт-Петербург, управление образования города Турку, Финляндия. Проект «Калевала XXI век» впишется в традицию многолетнего российско-финского партнерства в области образования и культуры, которое осуществляет школы Турку и Санкт-Петербурга при финансовой поддержке Национального управления образования Финляндии и под эгидой Государственного Русского музея. МИИ РК совместно отделом "Российский центр музейной педагогики и детского творчества Государственного Русского музея", г. Санкт-Петербург и управлением образования города Турку, Финляндия выступил организатором конкурса детского творчества в рамках проекта «Калевала 21 век». В конкурсе принимают участие учащиеся художественных и специализированных школ г. Петрозаводска и г.Лахденпохья в возрасте 10-14 лет. В 2012 году состоялся первый этап проекта «Герои Калевалы». Было проведено теоретическое (А.О. Дункерс) и практическое занятия (М.М. Юфа, Член Союза художников).  Завершением первого этапа станет выставка детского творчества в МИИ РК в 2013г.

В 2012 году МИИ РК по инициативе Народного художника  России, действительного члена  Российской Академии художеств, Лауреата Государственной премии РСФСР им. И.Е.Репина, Российской Академии художеств, Лауреата Государственной премии РСФСР, заслуженного деятеля искусств Республики Карелия  Мюда  Мариевича  Мечева, его супруги Ольги Хлопиной организовал проведение конкурса рисунка ««Сказка о царе Салтане» А.С.Пушкина» для детей-учащихся художественных школ г.Петрозаводска. 


МИИ РК  принял участие во Всероссийском конкурсе «Моя музейная страна» (г.Санкт – Петербург),  конкурсе мультимедийных ресурсов «Италия в изобразительном искусстве» среди виртуальных филиалов ГРМ (г. Санкт-Петербург) и в конкурсе «Сказки, мифы и былины в изобразительном искусстве» среди виртуальных филиалов ГРМ (Санкт-Петербург). 

Музей организовал и провел конкурс   детского рисунка «Ребята и зверята», Республиканский конкурс детского творчества «Моя Карелия».
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