Эссе по проекту «О героях былых времен…»
(Посвящается героям Великой Отечественной войны)
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	Старый снимок

Фотоснимок на стене – 
В доме память о войне.
Димкин дед

На этом фото:
С автоматом возле дота,
Перевязана рука,
Улыбается слегка. …

Здесь всего на десять лет
Старше Димки
Димкин дед.

 Автор - Наталья Майданик
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Страшная, жестокая война 1941-1945 года, унесла миллионы человеческих жизней. Мы победили фашизм. Я очень горжусь своей Родиной, русскими людьми, которые выстояли, победили, которых мы считаем героями. Нет в России такой семьи, которой не коснулась бы война. Вот и в нашей семье тоже свои утраты. Дедушки и бабушки мои не воевали, потому что в войну были детьми, и у них не было детства, потому что был голод, холод и страх, а прадедушки прошли Великую Отечественную войну. 
Я хочу рассказать о моем прадеде Андрее Абрамовиче Никкари и трех его родных братьях: Семёне, Адаме и Викторе.  Самый старший из них, Семён,  прошёл войну и вернулся с неё инвалидом. Второй по старшинству, Адам, был учителем математики, как до войны, которая сделала его инвалидом, так и после неё. Третий по старшинству, Андрей Никкари, мой прадед, перед войной был молодым директором школы и депутатом Верховного Совета. Как у депутата у него была бронь – это означает, что он мог не идти на войну. Но он пошел добровольцем. Андрей уходил на фронт в день своего рождения, ему исполнялось 25 лет. На фронте занимался пропагандой среди вражеских солдат. Он выезжал на передовую в машине и с рупором обращался к финским солдатам. По национальности Андрей был финн и мог говорить на этом языке, на войне он был переводчиком. Машину с моим прадедушкой обстреливали. Но он вернулся с фронта, хотя вернулся инвалидом и прожил всего несколько лет. На память о нем остались его медали, маленький фронтовой компас и военное фото. Андрей, Семён и Адам не погибли на войне, но можно считать, что их тоже унесла война. 
Самого младшего из четырёх братьев, Виктора, в 16 лет взяли в партизанскую школу, и, так как он отлично владел финским языком и превосходно ходил на лыжах, вскоре его приняли в диверсионную группу. Он был награждён медалью за отвагу.
Другой мой прадед, Кузьмин Степан Николаевич, был партизаном в карельских лесах. Об их отряде  написано в книге Дмитрия Гусарова «За чертой милосердия». Он тоже прошел всю войну, и мы считаем его героем.

В этом году в нашей стране отмечается 70-летие Великой Победы, это юбилей. По телевизору идут хорошие фильмы о войне, интересные передачи. В нашем городе проводятся разные конкурсы, мероприятия. Мы с нашей семьей посетили выставочный музейный комплекс «Полет» в Доме творчества, «Музей боевой славы»  в Доме офицеров, объекты: «Танк», «Галерея героев советского Союза», Мемориал памяти с вечным огнем на площади Ленина, музей школы № 9. Все это было очень интересно и полезно, мы узнали много нового. Еще мы много фотографировали, читали статьи в интернете. Мы с мамой сочинили стихотворение о войне и о нашей семье.

Память о войне

Все горело в смертельном огне

Шли герои бесстрашно в атаку…

Сколько сгинуло в этой войне!

Не забудем мы подвиг солдата.

Все, что было, уже не исправить,

Отголосок войны – наша боль.

Есть у каждой семьи своя память,

Есть у каждой семьи свой герой.

Мы храним старый компас, медали,

Фото прадеда, что воевал.

И спасибо,

Что мир не отдали!

И поклон, всем, кто жизни отдал!

В День Победы мы будем гордиться,

Ветеранов своих поздравлять.

Мы всегда будем в жизни стремиться

Нашу Землю от войн сберегать.             
Семья Высоцких-Коньковых.
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      В нашей семье День Победы считают самым главным праздником, этот день у нас чтут. Мы ходим на парад Победы, относим цветы к Вечному огню, в память о героях. Вечером семья собирается за столом, и в минуту молчания мы вспоминаем погибших во время войны. А потом мы смотрим фильмы о войне. Нам есть чем гордиться, у нас есть свои герои, совершившие настоящий подвиг. А еще мы хотим, чтобы никогда больше не повторилась война, уносящая жизни людей, приносящая столько горя семьям.
Дмитрий Коньков СОШ 42, 8 «М» класс. Г. Петрозаводск.
