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Основные плановые показатели Государственного задания БУ "Музей изобразительных искусств Республики Карелия" на 2017 год.
В 2017 году деятельность Музея изобразительных искусств РК была выстроена в соответствии с утвержденным планом работы с учетом «Концепции развития музея изобразительных искусств Республики Карелия на 2013-2018 г.г.», Государственным заданием на 2017 год и Республиканскими целевыми программами. Все плановые показатели Государственного задания за 2017 год выполнены.
Выполнение основных плановых показателей в 2017 году:

	Раздел
	План
	Факт

	Количество посетителей на платной основе
	37 000 чел.
	37 000 чел.

	Количество отреставрированных и законсервированных музейных предметов.
	16 ед.
	16 ед.

	Выставки, всего

в том числе из фондов музея
	16 ед.
8 ед.
	16 ед.
8 ед.

	Объем электронных баз данных музейных предметов нарастающим итогом
	16086
	16086

	Организация и проведение бесплатных культурно-массовых мероприятий (акция "Ночь музеев" и 10 вернисажей)
	11 мероприятий
 5000 чел.


	11 мероприятий
 5000 чел.


	План по доходам от платных услуг и иной деятельности
	Согласно плана ФХД на 2017 год
6 745 541,77 руб.
	6 745 541, 77 руб.


I. ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЭКСПОЗИЦИОННО-ВЫСТАВОЧНОГО ОТДЕЛА
 В течение 2017 года в соответствии с планом работы в МИИ РК работала постоянная экспозиция, и было проведено 16 временных выставок.

Отличительной особенностью  выставочной работы в отчетный период  является акцент на представление собственных фондов музея на тематических и персональных выставках музея. Наиболее успешными стали выставки, на которых посетители музея имели возможность ознакомиться с наиболее ценными коллекциями музейного собрания: «И.К.Айвазовский и традиции русского пейзажа XIX века» (10542 человека), «Тамара Юфа» (5018 человек), «Императрица Мария Федоровна – художник и коллекционер» (2457 человек), «Царь Петр» (открыта до 11.02.18). 

В связи с необходимой ротацией произведений постоянной экспозиции музей продолжил традицию представления картин, прошедших реставрацию, и показал в 2017 году картину  выдающегося русского художника В.М.Васнецова «Распятие Христа» с сопровождением информационного и иллюстративного материала о проведении процесса реставрации. 

Фондовые коллекции музея были с успехом представлены и в другом регионе Российской Федерации – в художественном музее города Калининграда состоялась выставка «Путешествие во времени» (3889 чел.)  

Расширение партнерских отношений музея  способствует формированию разноплановых тематических выставок, на которых фондовые коллекции музея получают дополнительное звучание, что привлекает новых посетителей в выставочные залы музея. За отчетный период  в сотрудничестве с другими организациям были созданы следующие выставки: «Ни хвоста, ни чешуи» (с участием Национального Архива РК и  Морского историко-культурного центра "Полярный Одиссей", 4780 чел.), «Вехи великой Победы» (с участием Национального Архива РК, 2648 чел.), «Писана икона сия при державе царя Алексея Михайловича (работы иконописных мастерских Пудожья и Заонежья середины -  второй  половины  17 века» (совместная выставка с «Государственным историко-архитектурным и этнографическим музеем-заповедником «Кижи», выставочный зал музея «Кижи», открыта до марта 2018). 

Помимо выше указанной юбилейной выставки «Тамара Юфа» карельскому искусству в 2017 году музей посвятил еще две персональные выставки карельских художников:  к 85-летию со дня рождения Б.Н.Поморцева «Природа, тобой я живу» (855 чел.) и  к 55-летию В.Зорина «Другое искусство Владимира Зорина» (1411 чел.).  На выставках были представлены как произведения из музейного собрания, так и из мастерских художников-юбиляров. Традиционно в конце года музей открыл Республиканскую выставку КРО ВТОО СХР «Художники Карелии».  Юбилейная пятидесятая выставка объединила 208 работ 83-х современных карельских художников (открыта до 04.02.18.).

За отчетный период были проведены две выставки из Санкт-Петербурга: «НоНактуальный ландшафт» (522 чел.) и фотовыставка «Венецианский карнавал» из собрания Государственного Русского музея (2812 чел.). 

 Современное искусство – одно из приоритетных направлений выставочной деятельности и комплектования фондов МИИ РК, особенно если это касается творчества художников Северо-запада России, в том числе Санкт-Петербурга. После окончания работы выставки «НоНактуальный ландшафт» музей получил в дар от авторов несколько полотен. Однако практика показывает, что к восприятию современного искусства потенциального посетителя необходимо готовить, уделять больше внимания информационной составляющей данных выставок, организовывать авторские экскурсии и встречи с художниками.

 Особым событием для музея стала выставка «Шерстяное тепло» (2460 чел.), открытая в рамках грантового проекта с Фондом содействия развитию гражданских инициатив «Мельница» Пряжинского района при поддержке Фонда «Перспектива». Это единственная выставка 2017 года, в создании визуального образа которой принимал участие профессиональный дизайнер. Выставка объединила предметы фондовых коллекций двух музеев – МИИ РК и НМ РК, а также частной коллекции Сергея Глебушкина (Москва). Успешная работа выставки была обусловлена и специально созданным дидактическим наполнением. 

Анализ выставочной деятельности музея за 2017 год показывает, что собравшие рекордное число посетителей выставки были созданы на материале собственных музейных коллекций и наглядно доказали, что у музея есть ресурс и  возможность  создания  посещаемых и востребованных выставок как в самом музее, так и за пределами региона. В 2017 году для продвижения выставок и привлечения посетителей музей активно практиковал  такие формы работы, как: использование неограниченных возможностей различных социальных сетей и интернет-ресурсов и проведение рекламной кампании, что, несомненно, влекло за собой дополнительные расходы. Это позволило привлечь в музей «одиночного» посетителя взрослой возрастной категории. В связи с тем, что выставочный план 2017 года создавался с учетом туристического сезона и времени учебного процесса, наиболее посещаемые выставки пришлись на летний период («Тамара Юфа») и учебное время («Ни хвоста, ни чешуи», «И.К.Айвазовский и традиции русского пейзажа XIX века»).  

Учитывая опыт 2017 года, для создания дополнительных  возможностей привлечения взрослого посетителя в музей необходимо усиливать информационную работу по выставочным проектам, например:  организация проведения с определенной периодичностью авторских экскурсий для сборных групп, создание информационного поля выставки в Интернет-пространстве, приобретение аудио-гидов для постоянной экспозиции музея и выставок летнего периода (с учетом иностранного туриста), формирование путеводителей для «одиночного» посетителя на постоянную экспозицию и временные выставки, создание дидактического материала для детского посетителя. Участие профессионального художника-дизайнера в создании визуального образа выставки и, особенно, рекламной продукции музея, будет способствовать созданию уникального и узнаваемого имиджа музея.
Отчет о работе научной библиотеки 
   Музейная библиотека- это уникальный  справочно-информационный центр, без которого практически невозможна  основная деятельность музея.

  За 2017 г.  посещаемость составила 330 человек, книговыдача – 725 экз., число пользователей – 55 человек (37- сотрудники музея и  18 – специалисты других учреждений культуры).

  Все показатели достаточно стабильны, но наблюдается некоторый спад  в количестве выданных книг. Это связано, прежде всего, с активным использованием сотрудниками музея ресурсами  Интернета. 
  Традиционно пользуется спросом журнал «Русское искусство» (наша библиотека - единственный в городе подписчик на это издание), а журнал «Справочник руководителя учреждения культуры» - универсален и востребован буквально всеми специалистами.

  За отчетный период  поступило  книг  на сумму 54821 руб.   Подписка составила   6 наименований книг и журналов на сумму более 40 тыс. руб.

  Всего в 2017 г. поступило 167 экз. документов: 110 книг, 9 брошюр, 48 журналов. 

    Книги поступали в дар от Государственного Эрмитажа, Государственного Русского музея, Государственного музея изобразительных искусств им. А. С. Пушкина, Архангельского краеведческого музея и др.

   Итого по результатам движения фонда  по состоянию на 01.01.2018 г.  фонд библиотеки составил 15877 экз. документов на сумму  1180000 руб. (книги-  9396, брошюры – 4838, журналы- 1643).

  Вся вновь поступающая литература прошла библиотечную и библиографическую обработку и занесена в Электронный каталог.

   План по созданию записей в Электронный каталог  в АИСБ «Фолиант» выполнен

  на 100 % и   составил 500 записей. Важно отметить, что в создании электронных записей  почти нет возможности импортировать записи из баз данных других библиотек, так как  литература, поступающая в нашу библиотеку – уникальна.  Ведение Электронного каталога требует большого внимания, знаний и высокую степень  ответственности,

 так как созданные записи вливаются в единую базу всех библиотек страны, работающих в системе «Фолиант». 

   В 2017 г. состоялись 3 информационных выступления о книгах, поступивших из Государственного Эрмитажа: в клубе Душегрейка» при ЦБС г. Петрозаводска, в библиотеке-филиале №2 г. Петрозаводска,  для участников семинара по работе с детскими дошкольными учреждениями города.

   В рамках организации музейных выставок оформлены витрины с тематическими книжными выставками  к постоянной экспозиции музея и временным выставкам: «Тамара Юфа», «И. К. Айвазовский» и др. 

  В 2017 г. на сайте музея продолжилась работа по рубрике «Юбилей одной строкой», на которой строго по календарным датам  давались краткие сообщения к юбилеям художников: карельских, российских и зарубежных ( к 85-летию Б. Поморцева, 115-летию А. Порет, 130-летию М. Шагала и т. д. ).  Всего  23 сообщения. 

 Продолжилось сотрудничество со службой МБА Национальной библиотеки Республики Карелия, в т. ч. участие библиотекаря на ежегодных мероприятиях по проведению конкурса «Книга  года -2016».
Отчет о работе архива музея
Архив музея обеспечивает сохранность, учет, отбор, обработку  и использование документов, образующихся в результате деятельности музея.

 За прошедший год:

- принято документов – 65 (из них – 10 дел по выставкам;

- оформлено  5 актов заседаний Научно-методического  Совета;

- оформлено  5  актов заседаний Экспертной комиссии по архиву музея.

- создано  10 дел с документами по выставкам музея;

- выполнены справки по запросу Пенсионного фонда РК на бывшую сотрудницу музея  Е. Е. Лугниеву и по частному запросу Л. В. Андреевой;

 -выполнялись разовые запросы сотрудников и работников бухгалтерии музея;

- продолжилась работа по формированию Научного архива музея;

- регулярно проводились консультации по ведению архива с куратором Национального архива РК  Н. А. Трусовой. 

   06.02.2017 г. Министерством культуры Республики Карелия была проведена плановая проверка по соблюдению порядка и организации хранения, комплектования, учета  и использованию документов архивного фонда музея. 

   По результатам  этой проверки  был составлен Акт  с Предписанием об устранении выявленных нарушений. 

 В течение отчетного  года, согласно Предписанию,   была выполнена следующая работа:

- утверждена Номенклатура дел на 2017 г. (152 ст.);

- утверждена Опись дел постоянного хранения «Выставки за 1951-2015 гг. (287 дел);

- утверждена Опись №1 дел постоянного хранения за 2006-2008 гг. (70 дел);

 -утверждена Опись №2 дел по личному составу      за 2006-2008 гг. (17 дел);

- оформлен Журнал учета температурно-влажностного режима в помещении архива и библиотеки.

   Все замечания устранены.
II. ОТЧЕТ ОТДЕЛА ПО РАБОТЕ С ПОСЕТИТЕЛЯМИ
Выполнение основных показателей плана Государственного задания:
	Показатель 
	План
	Фактически

	Количество обслуженного населения платно (человек)
	37 000
	37 000

	Коэфициент востребованности услуги детьми
	65%
	65%

	Доля экскурсий в общем количестве  научно-просветительских и музейно-образовательных мероприятий
	50%
	50%
706 экскурсий


В 2017 году выполнены все основные плановые показатели Государственного задания. Доля детей среди посетителей традиционно составила 65%. На это существенное влияние оказывает влияние реализация музейно-педагогической программы «Здравствуй, музей!» и разработка интерактивных программ к проводимым выставкам. Доля экскурсий в общем количестве  научно-просветительских и музейно-образовательных мероприятий составляет 50% (706 экскурсий).

В 2017 году отдел продолжил работу по расширению  и разнообразию услуг музея, повышению качества обслуживания, с целью привлечения посетителей в музей, в том числе, детского зрителя, школьников,  молодежи и семейного посетителя, а также людей с проблемами здоровья и ограниченными социальными  возможностями. Приоритетным было направление разработки форм работы с посетителями, которые не посещали прежде музей или делали это редко.

Необходимо отметить, что в этом году улучшилось взаимодействие отделов, чья деятельность влияет на приток посетителей. В годовом плане были определены выставки, приоритетные для посещения детей, увеличены сроки их работы. Работа летней выставки «Тамара Юфа» была продлена на 2 недели сентября. Поэтому её смогли посетить детские группы, которые обычно не успевали побывать на интересных летних выставках. Хотелось бы внедрить такую практику и на будущее.

Большое внимание было уделено созданию квестов по временным выставкам, что не только привлекло внимание детской аудитории, но и вызвало интерес как к самой выставке, так и культуре участия в процессе знакомства с содержанием выставки. В игру-путешествие включались задания на поиск, угадывание, активное действие, мини-мастер-класс. Дети в доступной форме получали основные сведения о произведениях и художниках. В игре «Клёвое место» по экспозиции выставки «Ни хвоста, ни чешуи» приняли участие 190 человек, проведено 10 занятий дополнительно к экскурсиям. Игру-путешествие «Адмирал живописи» в рамках выставки «И. Айвазовский и традиции русского пейзажа 19 века», посетили более 580 человек, проведено 25 занятий. Успех интерактивных программ обеспечен также рекламными материалами – сотрудниками отдела были разработаны афиши, флаеры, сообщения и фотоотчеты в социальных сетях и сайте музея. 

Маршрутный лист также является формой активного взаимодействия музейного сотрудника с детской аудиторией. Кроме того, он служит помощником для самостоятельных посетителей - взрослых с детьми. К выставке «Шерстяное тепло» был разработан лист-путеводитель. Он выдавался бесплатно. Благодаря финансовой поддержке группы творческой молодёжи Санкт-Петербурга для 250 детей из социально проблемных групп проведено 13 экскурсий с мини-мастер-классом.
К сожалению, маршрутный лист по выставке «И. Айвазовский и традиции русского пейзажа 19 века» пользовался небольшим спросом. Предпочтение получили квест-игры и классические экскурсии для старшеклассников. 

Успешно проводится квест-игра «Тайны северного края», разработанная в 2015 году. Достоинство этой программы в том, что, опираясь на произведения постоянной экспозиции, она расширяет предложение для школьников и не ограничена сроком работы, как временные выставки. Недостаток организации состоит в том, что сама экспозиция раздела «Искусство Карелии ХХ века» действует ограниченное время в течение года.

В 2015-16 годах был разработан цикл интерактивных занятий «По следам гимназистов», не основанный на экспозициях музея. Цикл состоит из трех программ, объединенных темой истории Олонецкой мужской гимназии и её роли в развитии образования в Олонецкой губернии. Первая программа «Если имя тебе гимназист…» рекомендована к посещению в первой половине учебного года. Она включает рассказ об истории здания музея, о традициях Олонецкой гимназии, мастер-класс с использованием письма перьевыми ручками и прогулку по залам музея. Осенью этого года в ней приняли участие 3 класса (50 человек). Вторая программа - «По следам гимназистов: Новогодние истории». Дети знакомятся с историей зимней жизни гимназистов, занятиями, прогулками, праздниками и зимними забавами. На мастер-классе дети расписывают рождественский стеклянный подсвечник. Затем совершают увлекательную прогулку с фонариками по бывшей Соборной площади, узнавая, какие здания располагались здесь прежде. На 6 занятиях побывало 133 человека. Третья программа цикла - «По следам гимназистов: Масленичные гуляния». Эти занятия посетило 248 человек. Всего на интерактивных занятиях цикла «По следам гимназистов», каждое из которых состоит из 3 частей, побывали 431 человек.
Особое место в работе отдела занимают абонементные программы. Они позволяют обеспечить плановость визитов в музей по льготной ценой. Наметившая в прошлые годы тенденция на снижение спроса на абонементные программы в этом году удержана. Всего в музее работало 5 тематических абонементов: «Впервые в музее», «Мультиполотенце», «Музей принимает гостей», «Музейная страна», «По следам гимназистов…», которые посетило 438 человек, объединенных в 22 группы, проведено 62 занятия. В этом году чаще были востребованы абонементы, базирующиеся на временных выставках. Каждое посещение включало экскурсию и практическое занятие с художником.

Разработанные к осеннему сезону абонементные программы для студентов и взрослого населения в этом году не получили своего развития. Решение данной проблемы нуждается в социологическом исследовании, возможно, в поиске новой альтернативной формы привлечения молодежи и взрослого населения в музей.

Восьмой год музей реализует музейно-педагогическую программу Русского музея “Здравствуй, музей!”. В учебном году 2017-18 г. по программе занимаются 88 групп детей из 26 учреждений, что соответствует прошлогодним показателям. Из них учащихся младших классов - 1582 человека;  детей из дошкольных учреждений - 930 человек. Изменилось соотношение школьников и дошкольников. Количество школьников увеличилось, дошкольников – уменьшилось.
	
	Количество детей

	Детские сады
	930 человек

	Начальная школа
	1582 человека

	Итого
	2 512 человек


Основное количество занятий с детьми по программе педагоги проводят на базе своих образовательных учреждений. За прошедший год занятия в школах были организованы в нескольких формах: в виде урока, внеурочной деятельности, кружка дополнительного образования. Основная часть занятий проходит в форме внеурочной деятельности. От 3 до 7 раз в год дошкольники и младшие школьники – участники программы - посещают музей. В музейное занятие по желанию включается  художественный мастер-класс. Для участников программы определена льготная стоимость посещений музея. 

Несмотря на сложности, связанные с транспортными перевозками детей, с финансовыми проблемами семей, в этом году удалось сохранить общие количественные показатели. К сожалению, сокращается процент обеспеченности детей индивидуальными рабочими тетрадями. Учителя приобретают 1 тетрадь и ксерокопируют на  весь класс 
Для повышения квалификации педагогов, занимающихся с детьми на базе учреждений образования по программе «Здравствуй, музей!», музей организует обучающие семинары.  В 2017 год проведен семинар со специалистами ГРМ «Опыт внедрения музейно-педагогической программы «Здравствуй, музей!» в систему художественно-эстетического образования региона (образовательные курсы «Мы входим в мир прекрасного» и «Мир музея»). Своими силами  музей провел для учителей и воспитателей 4 мини-семинара, а также были организованы 14 открытых занятий на базе образовательных учреждений.
В рамках программы состоялись 2 конкурса детского рисунка. В конкурсе «Новый год в Мультляндии» приняли участие 160 детей. Выставка работ прошла в МАУ ДПО ЦЕНТР РАЗВИТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ. 70 детей участвовали в конкурсе детского рисунка, посвященного юбилею детского писателя С.Я.Маршака. Выставка состоялась в Детском саду № 21.
Ресурсный центр творческого развития детей и подростков с различными социальными и физическими возможностями музея успешно продолжил работу он-лайн лектория ГРМ по темам "Беседы об искусстве с Русским музеем" и "Виртуальная школа музейного дела". Состоялось 19 лекций с участием ведущих специалистов ГРМ. Посещаемость лекций не стабильна. Необходимо проанализировать причины низкой явки, выяснить, как влияет время проведения лекций, каковы запросы по тематике, и вместе со специалистами ГРМ искать пути решения проблемы.
В этом году дистанционными формами обучения были охвачены 180 человек  (по плану 60 человек) по программам   ГРМ «Основы визуальной грамотности», «Язык изобразительного искусства», «Искусство Древней Руси», «Живопись», а также по новым программам «Стиль и форма в архитектуре и классических искусствах европейского барокко и классицизма» и «Русские художники».
Совместно с ГРМ наш музей участвует в конкурсной демонстрации и оценке российских короткометражных фильмов Кинофестиваля "АРТКИНО-9". Участие в работе приняли 109 представителей молодежной и взрослой аудитории.
Продолжила свою работу Flash-студия «Облака». Абонементный курс компьютерной графики для школьников основан на традиционных культурологических ценностях. Информационные технологии являются средством для творческого самовыражения и стимулируют интерес к изобразительному искусству. За год соответственно плану было организовано 4 потока по 8 занятий. Заметен спад интереса к студии, т.к. подобные занятия сейчас проводятся в других учреждениях города бесплатно. Участники студии приняли участие в конкурсе медиаресурсов ГРМ «А я один на свете город знаю». Заняли в разных возрастных номинациях первое, второе и третье места. Также подготовлены и отправлены 5 работ в ГРМ на конкурс медиаресурсов «Мой Русский музей». Презентации работ, выполненных участниками Флэш-студии «Облака», были проведены по плану 6 раз в течение года. 
«Виртуальное путешествие по Дворцам  и залам Государственного Русского музея» проходило в этом году в новом формате, более современном и динамичном. Это интереснее для зрителя, но сложнее для сотрудника музея. В этот блок включается просмотр «Шедевры коллекции ГРМ». План предусматривал 24 сеанса в течение года, провели 20 сеансов. 
Устойчивым интересом и востребованностью пользуются интерактивные компьютерные игры для детей: «Ровесники», «Царское дело», «Светлячки». Список дополнен новой игрой «Сокровища замка». По плану 40 показов, по факту - 46 показов.
Традиционно в апреле прошли XI Гуманитарные Фортунатовские чтения для учащихся младших и старших классов Гимназии №30 им. Д.Н.Музалева. В презентации исследовательских работ учащихся в рамках программы «Образование культурой» по теме «Есть имена и есть такие даты» приняли участие около 120 учеников и педагогов. 

Проведен конкурс «Моя Родина и её достопримечательности» совместно с ГРМ и филиалом Солоники. Отправлены 3конкурсные работы. 

В течение года проведено 3 видеоконференции, в том числе со специалистами из Государственного Русского музее.

Дополнительно к плану показаны 6 обучающих вебинаров проекта «Инклюзивный музей», 24 участника.

Впервые в музее была разработана познавательная программа для старшеклассников «АРТ-СТАЖЕР». Целью программы было развитие интереса у старших школьников к работе в музее, поэтому занятия планировались с позиций профориентации. Первый набор в октябре прошлого года составил 16 учеников 7-9 классов. Дети были готовы скорее к углубленным познавательным занятиям. Большую часть детей направили родители. В 2017 году с января по июнь проведено 19 занятий. В результате выпускную работу выполнили 6 человек. Во второй половине года были предприняты поиски новой концепции программы. Разработана программа на 4 месяца, которая будет реализовываться с января 2018 года.

Оживилась работа со студентами. В учебной музейной практике студентов  кафедры изобразительного искусства и дизайна ПетрГУ приняли участие 26 человек. Для них проведено 27 мероприятий - занятий в фондах, лекций, мастер-классов, компьютерных занятий, экскурсий, занятий в творческих лабораториях по индивидуальным проектам, сеансов копирования. Весной состоялась технологическая практика кафедры ТО (технологического образования) Института педагогики и психологии ПетрГУ для 20 студентов. Лекционные занятия по истории карельского изобразительного искусства для студентов кафедры изобразительного искусства и дизайна Института педагогики и психологии ПетрГУ посетили 78 человек. Творческие встречи студентов кафедры изобразительного искусства и дизайна Института педагогики и психологии ПетрГУ с  известными мастерами изобразительного искусства посетили 130 человек.
Развивается практика проведения занятий для учителей совместно с ГАУ ДПО РК Карельский институт развития образования. Состоялось 3 обучающих семинара, 130 человек участников.

Важным направлением является работа с людьми с ограниченными физическими и социальными возможностями. Экскурсии по постоянной экспозиции музея и временным выставкам, художественные мастер-классы и занятия по обучению различным художественным приемам проводились по разовым заявкам на льготных условиях. Часть занятий для детей занятия проводились по музейно-педагогической программе «Здравствуй, музей!». Для посетителей с проблемами зрения было проведено 9 экскурсий и 7 мастер-классов, с нарушениями опорно-двигательного аппарата - 3 экскурсии, с особенностями развития интеллекта и эмоционального реагирования - 4 экскурсии, с проблемами слуха - 3 экскурсии. Количество детей и взрослых с ограниченными возможностями здоровья, посетивших музей в 2017 году: 185 человек, из них 160 детей.
В этом году внедрена новая форма работы музея с учреждениями дошкольного образования - программа выездных занятий «Музей вызывали?». В ней приняли участие 15 групп детей возраста 5-7 лет из 5 детских садов. В конце учебного года - весной 2018 года - запланирован выезд детей для знакомства с музеем.

Четыре года в музее действует проект «АРТ-Четверг» - художественная студия для взрослых. Взрослая аудитория проявляет устойчивый интерес к занятиям, появились постоянные участники. Ежемесячно разрабатывается новая программа мастер-классов, составляется афиша, печатаются флаеры, анонсы размещаются в социальных сетях и на сайте музея. После каждого занятия выкладывается фотоотчет в группе ВКонтакте. За год состоялось 52 занятия, участников 580 человек. Показатель посещаемости выше по сравнению с прошлым годом. Куратор Борисова О.С.

Для взрослых людей 20+ с ноября месяца начала работать студия Натальи и Валерия Кошелевых. Для её популяризации еще требуется время. В декабре появилась воскресная студия декоративной росписи для взрослых. Куратор Мельникова А.В.

Субботний семейный клуб «Краска-БУМ» в этом году впервые не прерывал свою работу в летние месяцы. Необходимо отметить, что занятия в рамках студии в августе и сентябре пользовались наименьшим успехом, видимо, конец летних каникул и начало учебного года влияют на снижение посещаемости. Стоимость участия фиксирует семейную льготу. Состоялось 52 мастер-класса, 422 участника. Куратор Санина Н.В.

Традиционно 2 раза в год Маргарита Юфа, члена СХ России, проводит циклы занятий в рамках воскресной художественной студии для детей в 2 возрастных группах. В сессии обычно 4 занятия. В марте студию посетили 101 человек, в октябре – 174 человека. Куратор Мельникова А.В.
Художественная детская студия «Волшебные кисточки» под руководством Юлии Киселевой успешно работает третий год. Занятия ведутся на постоянной основе 2 раза в неделю для двух возрастных групп 5-6 лет и 7-8 лет. В течение года были организованы выставки работ студийцев.

На время школьных каникул разработаны специальные занятия. Были применены интерактивные программы с маршрутными листами, компьютерные игры и программы, усложненные мастер-классы. В этом году стабильно работали Художественные мастерские в дни школьных каникул. Весенние, летние, осенние занятия посетили 807 человек, проведено 62 занятия.

Во время летних каникул музей проводил занятия по программе «Музейный культпоход» для участников детских летних лагерей. 
Абонементная программа «Летняя музейная академия» успешно реализуется четвертый год в летнее каникулярное время. Состоялось 3 двухнедельные смены. 46 ребят (в прошлом году - 30) в возрасте 7-13 лет приняли участие в экскурсиях, мастер-классах, компьютерных занятиях, играх в музейном дворике, пленэре, занятиях «Об искусстве на английском». Ответственный куратор Зубарева С.Л.
За год в музее сотрудниками музея организовано большое количество традиционных и новых мероприятий, акций, которые позволяют посетителям неустанно интересоваться нашими программами, чаще посещать выставки. Традиционны мастер-классы к международным и общероссийским праздникам: Новый год; Рождество; Международный женский день; День защитников Отечества; День всех влюблённых.

Популярными мероприятиями в 2017году стали:
· Городской фестиваль «Город моей мечты». Приняли участие 565 человек, мероприятий – 7, из них мастер/классов – 6.

· Акция к началу учебного года «Здравствуй, школа, здравствуй, музей!». Было организовано льготное посещение для 51 участника, проведено 3 мероприятия.

III. ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОТДЕЛА ФОНДОВ
На 25 ноября 2017 года в фондах музея числится 15012 предметов основного фонда и 1074 предмета научно – вспомогательного фонда (всего музейный фонд составляет 16086 единицы хранения).
В основной фонд за год было принято 74  предмета: В научно – вспомогательный фонд за отчетный период  принято 26 предметов. В целом за отчетный период музейный фонд вырос на 100 предметов. Показатели Государственной работы по Формированию музейных коллекций на основе заключений ФЗК выполнены в полном объеме.
 Источник поступления предметов в основной фонд дары и закупка. 83 предмета были приняты на основании договоров дарения и 17 предметов были закуплены на основании решений Фондово – Закупочной комиссии. Закупленные предметы поставлены на государственный учет, определены в соответствующие коллекции и размещены на постоянных местах хранения. В следствие  включения этих работ в состав музейных фондов был устранен ряд имеющихся лакун в комплектовании коллекции «Искусство Карелии ХХ век», пополнились авторские коллекции карельских и отечественных художников, расширился спектр возможных тем для экспонирования на выставках. 
Прирост основного музейного фонда рассчитывается по формуле ((МФкг: МФнг)*100) -100).  За 2017 год показатель составляет (( 16086 : 15986)*100)-100 = 0, 6 % что соответствует плановому показателю по Государственному заданию на 2017 год. 
Коэффициент активной презентации фондового собрания рассчитывается по формуле (Пэ:МФкг)*100 и по состоянию на 25 ноября 2017 года  ( 796: 16086)*100 = 4,95 %.  Данная формула отражает экспонирование всего Музейного фонда, включая практически не экспонируемый Научно – вспомогательный фонд. 
Фактический показатель презентации основного фонда выше, и составляет 5,3 %. Данный показатель напрямую зависит от количества предметов представленных во всех формах экспонирования. Количество предметов представленных во всех формах экспонирования в 2017 году составило 796 предметов. Детальный анализ  роста количества экспонируемых предметов в течение последних лет, позволяет сделать заключение о востребованности  фондовых предметов в выставочной деятельности музея, а так же позволяет скорректировать выставочную политику в сторону уменьшения количества выставок.
За отчетный период  создано документов по гособразцу – 500. Осуществлялся контроль над приемом / выдачей и движением 4642 предметов. Завершена работа по заполнению новой структуры фондовой топографии. 
Важным событием 2017 годастало начало нового этапа компьютеризации системы музейного учета, связанного с переходом на новую версию ЭБД КАМИС 5. Переход на версию КАМИС 5 выведет учет музейных предметов на качественно новый уровень и позволит более широко и эффективно использовать сведения уже включенные в базу данных, а также адекватно решать широкий спектр задач по фондовой работе. Кроме того, новая версия позволит организовать более эффективную систему безопасности данных и обеспечит сохранность изображений и мультимедиа. В течение 2017 года систематически велась работа по введению сведений по документации приема музейных предметов, внесению исправлений и дополнений в инвентарные описания и описания сохранности предметов, прочих уточненных сведений. В базу данных КАМИС введены инвентарные карточки на все имеющиеся в составе фондов музея предметы (в т. ч. Фонд временного (дофондового) хранения), а так же предметы, поступающие во временное пользование.

Объем базы данных Основного фонда и Научно – вспомогательного фонда –16086.

Всего с учетом Фонда временного (дофондового) хранения и предметов, принятых во временное пользование –19061. Полнота отражения музейного фонда (ОФ + НВФ) в электронных базах данных составляет 100% без изображений и 97,9 % с изображениями. 
Основная проблема в области государственного учета заключается в необходимости обновления компьютерного парка музея. Большинство машин устарели и не отвечают уровню требований программного обеспечения.

В течении 2017  года проводилась работа по приведению  в соответствие с требованиями Госкаталога карточек музейных предметов в ЭБД КАМИС. Во исполнение 357 –ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон о Музейном фонде Российской Федерации» В БУ «МИИ РК» составлен План-график регистрации музейных предметов в Государственном каталоге Музейного фонда Российской Федерации на 2017-2025 годы.
На  отчетную дату в Госкаталоге зарегистрировано 1708 музейных предметов . Работа по регистрации музейных предметов в Госкаталоге будет полностью  выполнена  к 2024 году, а в 2025 году будут зарегистрированы те предметы, которые поступят на постоянное хранение в течении 2017-2025 годов. В последующие после 2025 годы, когда все предметы Основного фонда будут зарегистрированы в Госкаталоге, прием на постоянное хранение и регистрация предметов в Госкаталоге будут вестись параллельно.
В ходе проведения фотофиксации музейных предметов в базу данных вводятся изображения предметов, что дает возможность без труда идентифицировать их, а также позволяет лучше ориентироваться при подборе предметов для выставок. Всего за отчетный период подсоединено к ЭБД КАМИС 81 изображение (всего введено изображений в КАМИС – 17950. Большое количество изображений, более двух тысяч, - это работы находящиеся на ВХ.
В 2017 году изображения музейных предметов были широко востребованы в СМИ и печатных изданиях. Проводилась работа в области предоставления изображений для печати в периодических и художественных изданиях. Заключены, в том числе платные, возмездные договора с издательствами.
Соблюдение температурно-влажностного режима – одна из острых проблем музея. Для наблюдений за температурно-влажностным режимом в музее и в фондохранилище (ул. Л.Чайкиной, 7) используются переносные измерительные приборы ТЕSТО-625, ТКА-ТВ, ТКА – Хранитель. В течение 2017 года все  измерительные приборы прошли поверку в ФГУ «Тест – С- Петербург. Одной из проблем в вопросе контроля за температурно – влажностным режимом является длительный период доставки и возврата приборов и документации с поверки. В среднем этот период занимает от 3 месяцев до полу года, в условиях действия свидетельства о поверке в 1 год, такие сроки являются не приемлемыми. 

Работы по проведению санитарных дней на постоянной экспозиции и фондах в соответствии с планом графиком выполнены в полном объеме. 
Основные проблемы лежат в области  обеспечения мероприятий по хранению музейных предметов и музейных коллекций. В весеннее - осенние периоды здание фондохранилища неоднократно подтоплялось грунтовыми водами, имели место аварии на инжинерных сетях дома, в том числе и канализации, уровень воды внутри комнат хранения скульптуры поднимался до 10 см., в связи с этим, влажность в помещении превышала критические пределы и достигала порядка 90%.  Однако, благодаря слаженной и четко организованной работе коллектива удалось значительно минимизировать последствия и избежать фактического контакта произведений с водой и нечистотами, грозившего необратимыми последствиями для музейной коллекции. В результате спасательной операции произведения были перенесены из зоны подтопления и размещены в безопасных местах, собственными силами сотрудников помещения хранилищ были очищены от воды и канализационных стоков, проведено обезораживание пострадавших хранилищ и комплекс мер по просушке и нормализации температурно - влажностного режима.

В результате взаимодействия с коммунальными службами города и управляющей компанией были проведены работы по чистке и ремонту дренажной системы здания по ул. Л. Чайкиной,7.

    Особого внимания требует проведение реставрационных работ. В сложившейся ситуации реставрация и консервация - единственные меры способные защитить коллекцию от полной утраты. Музей постоянно проводит работы по консервации и реставрации памятников, в том числе и в Академии Художеств и в ВХНРЦ им академика И.Э. Грабаря, а также собственными силами.

Всего с начала года реставрацию консервацию прошли 9 предметов Основного фонда. (реставрация - 6 предмета, консервация - 3 предмета)

В том числе в третьем квартале отреставрированы 2 предмета в реставрационной мастерской БУ «МИИ РК», и 2 предмета вернулись с реставрации из ВХНРЦ им. Грабаря. 

Кроме того в рамках мероприятий по подготовке и перемещению музейных коллекций была организована реставрационная практика для учащихся Академии живописи, ваяния и зодчества им. Ильи Глазунова, г. Москва. В рамках практики проведена консервация  икон из Успенского собора г. Кемь, находящихся на временном хранении с целью реставрации в БУ «МИИ РК». Всего за отчетный период прошли консервацию 27 икон из Успенского собора г. Кемь.

Подана заявка по программе ФЦП «Культура России» на реставрацию 2 предметов фонда декоративно-прикладного искусства, печать каталога Древнерусского искусства и на приобретение оборудования для реставрационной мастерской.
Согласно «Плану - графику по сверке музейного собрания на период 2013 – 2018 гг.» осуществлена сверка с наличием коллекций: «Ценный фонд» (ежегодно) «ЦФ», «Графика». Материалы сверок были утверждены на ЭФЗК музея и переданы на рассмотрение коллегии Министерства культуры РК.

Подготовлен ряд приказов по фондовой работе. Велась работа по приведению внутримузейных нормативных документов (инструкции, положения) по учету и хранению музейных предметов и музейных коллекций в соответствие с требованиями действующих нормативно-правовых актов. 
Особо важными событиями  2017 года стали работы по  вводу в эксплуатацию нового фондохранилища  музея по ул. Зеленая,7 и организация перемещения музейных коллекций. В рамках мероприятий направленных на переезд в новое фондохранилище проводился комплекс следующих мероприятий:
· Создана спецификация помещений по зданию на ул. Зеленая, 7,

· Велось проектирование  и изготовление фондового оборудования (стеллажей и сеток) в хранилищах.

· Велась работа по составлению технических задания на проектирование пожарной и охранной сигнализации, сантехнических, электротехнических и общестроительных работ.

· Осуществлялся контроль исполнения подрядчиками работ по монтажу охранно-пожарной сигнализации и системы видео наблюдения, установке противопожарных дверей, монтажу штор в кабинетах и хранилищах, сантехнических, электротехнических и общестроительных работ.

· 5Проводился мониторинг проведения акукционов по контрактам объекта по ул.Зеленая,7.

· Составлено техническое задание на организацию Реставрационной мастерской в новом фондохранилище, проводилась работа по организации серверной совместно со специалистами sampo.ru. 

· Составлен  и утвержден план очередности перемещения музейных коллекций.
· Составлено Техническое задание на перемещение коллекции “Скульптура”: составлены списки по очередям перемещения, определены этапы и стратегия перемещения, разработана технология и произведен расчет необходимых затрат для перемещения музейных предметов
· Проведены практические мероприятия по созданию топографии коллекции “Скульптура” с определением новых мест постоянного хранения в новом фондохранилище по ул. Зеленая,7.
· Проводилась работа по подготовке (обеспыливание), запаковке и маркеровки первой очереди перемещения скульптуры.
· Организовано хранение коллекции «Скульптура», осуществлено перемещение первой очереди, предметы размещены на новые места постоянного хранения в соответствии с фондовой топографией.

Основные проблемы, связанные с вводом в эксплуатацию здания нового фондохранилища заключаются в отсутствии у БУ «Дирекция по эксплуатации зданий учреждений культуры» перспективного планирования мероприятий и этапов исполнения работ. В итоге,  работы по объекту носят не комплексный, а локальный характер, плохо продумана очередность, имели место случаи некачественного и не своевременного выполнения работ подрядчиком.

Следует отметить, что выполнение в срок до 1 июня 2018 года Плана по перемещению музейных коллекций в новое фондохранилище, возможно только при условии стабильного финансирования, своевременного исполнения работ подрядчиком и должного контроля за исполнением работ по вводу здания в эксплуатацию со стороны БУ «Дирекция по эксплуатации зданий учреждений культуры».

По итогам года все показатели  отдела фондов за 2017 согласно годовому плану выполнены в полном объеме. Сформирован перспективный план на 2018 год, где основным и знаковым событием станет комплекс мероприятий по перемещение музейных коллекций в новое фондохранилище.
IV. ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОТДЕЛА РАЗВИТИЯ
В 2017 году Отделом развития были выполнены все показатели Государственного задания:
· Доля обоснованных жалоб и рекламаций (претензий) со стороны потребителей по качеству предоставляемой услуги (процент): план – 0%; факт – 0%
· Индекс удовлетворенности потребителей качеством предоставляемой услуги – 87%
Вся работа отдела была направлена на представление музея в социокультурном пространстве. Главная задача Отдела развития на сегодняшний день – интегрировать музей в современную социкультурную среду и актуализировать его имидж. Важно повысить статус музея как культурного, досугового и образовательного центра для различных категорий граждан. Достичь поставленных целей можно путем работы по нескольким направлениям: проектная деятельность,  информационные технологии и представление МИИ РК в интернет-пространстве, работа со СМИ, общественностью и рекламные мероприятия, работа с туристическим сектором.
4.1 Проектная деятельность

Фандрайзинг и проектная деятельность – одно из важнейших направлений деятельности музея.
Всего за 2017 год отделом развития оформлено и подано 13 проектных заявок на получение грантов, что на 4 больше, чем в прошлом году. 3 из них получили поддержку, 5 находится на рассмотрении конкурсной комиссии (Фонд "Соработничество" - проект "Читаем Северные письма", Программа "Музеи Русского Севера" ПАО "Северсталь" - проект "В музей за впечатлениями", конкурс ICOM России "Инклюзивный музей" - проект "Музей INN", Программа ФЦП Культура - Оснащение QR кодами постоянной экспозиции МИИ РК, конкурс "Серебряный возраст" от Фонда "Хорошие истории" - проект "Лоскутные коды"), 5 не получили поддержки (Фонд Президентских грантов для НКО - проект "КраевИдение", Союз психического здоровья - проект "Арт-прорыв", проект приграничного сотрудничества по программе "ENI Karelia CBC", Фонд Президентских грантов -проект "ЭКОЦИКЛ" (совместно с фондом "Мельница"), Фонд Президентских грантов - проект "Кемская Волость - центр Поморского берега" (совместно с Некоммерческим партнёрством "Возрождение старинных промыслов Кемской Волости".)). 
Также были поданы 3 заявки на травел-гранты в Фонд Потанина, Фонд Тимченко и ПАО "Северсталь".
Реализованные проекты:
1. Проект "Распишитесь, пожалуйста. Фонд Елены и Геннадия Тимченко "Общество - старшему поколению" . Получен грант 80 000 руб.
Отметим, что Фонд Елены и Геннадия Тимченко поддерживает проекты музея по работе с пожилыми людьми уже четвертый год подряд, а востребованность проектов среди людей третьего возраста с каждым годом становится выше. При наборе группы из 20 человек, было собрано более 80 заявок на участие, то есть конкурс на место составил чуть более 4 человек на место. Проект успешно реализован, был широко освещен в СМИ и социальных сетях (общее количество публикаций - 20), издан полиграфический буклет, по итогам создана выставка работ участников (творческие работы в технике росписи по ткани. стеклу, керамике, дереву, шов роспись, а также "цифровая роспись" на компьютере).
2. Тревел-грантов от компании «Северсталь» в рамках Благотворительной программы «Музеи Русского Севера». Получены 3 гранта на сумму 79 795 рублей. Это дало возможность посетить конференции и обучение трем сотрудникам музея (Зубарева С.Л., Козловская Н.В., Сурьялайнен Я.Ю.). Также сотрудник отдела развития - Салтыкова Т.В. - посетила проектную лабораторию "Сделано в музее" в г. Череповец в октябре 2017 года по программе "Музеи Русского Севера".
3. Травел-грант от Благотворительного Фонда В. Потанина по программе «Музейный десант». Получен 1 грант (Козловская Н.В.) на групповую стажировку "Актуальные тренды музейного дела" для директоров музеев и руководителей направлений в октябре 2017 в Москве, Подмосковье и Тульской области. После стажировки был подготовлен подробный доклад на научно-методическом совете, опубликована статья на сайт музея.
4.   Проект «Православные каникулы» Международный конкурс малых грантов «Православная инициатива 2016-2017». Получен грант от фонда «Соработничество», сумма гранта 119 000 руб. Проект успешно реализован в партнерстве с РПЦ во время летних каникул 2017 года, количество участников - 30 детей в возрасте 10-14 лет,  по итогам издан полиграфический буклет, проект широко освещался в СМИ и социальных сетях (количество публикаций -42).
5. Проект "Живая вышивка". Конкурс «Серебряный возраст» от фонда «Хорошие истории» и Райффайзен банка. Получен грант в размере 100 000 руб. Проект «Живая вышивка» для 20 женщин третьего возраста успешно реализован, по итогам проекта создана выставка работ участниц, издан полиграфический буклет, проект широко освещался в СМИ (общее количество публикаций - 24).
Также заявки на гранты были поданы сотрудниками Отдела Фондов: Программа ФЦП «Культура России» - 3 (заявки на рассмотрении). 
6.  Продолжилась реализация грантового проекта "Шерстяное тепло" совместно с Фондом "Мельница". Проект был осуществлен на высоком уровне. Обучено 30 студентов, создан одноименный межрегиональный выставочный проект (посещаемость более 2500 чел за 1,5 мес.), создана выставка работ участников (вязаные и валяные изделия) в поселке Пряжа (посещаемость 320 чел. за мес.), представлен на конкурсной основе стенд проекта на международном фестивале "Интермузей-2017" (посещаемость 40 тыс. человек, мастер-класс 500 чел.), организован одноименный выставочный проект в художественном музее Мурманска (посещаемость более 6000 чел.). Проект широко освещался в СМИ (103 публикации), по итогам выпущен полиграфический буклет, смонтирован и запущен в Интернет тематический видеоролик. Сумма гранта в 2017 году составила 436 000 руб.
7. Отдельно хочется выделить проектную деятельность по приграничному сотрудничеству. В 2017 году был открыт тур программы ENI KARELIA CBC  в сфере культуры. Поиск финского партнера оказался огромной проблемой. За многолетние посещения Российско-Финляндского форума сотрудниками музея не была выстроена партнерская сеть, что привело к трудностям на этапе подачи заявки. Следует продумать стратегию посещения приграничных форумов и выстроить схему формирования партнерской сети. Необходимо учесть аспект времени, за которое финские партнеры входят в стадию активного взаимодействия, им требуется не менее года на подготовку. Итогом годовых переговоров с партнерами из Института прикладных наук (г.Каяни) стало отклонение заявки Our empowering culture в финальном туре. В 2018 году музей выступит партнером с КРИУЭП в проекте Open culture, а также планирует разработать собственную заявку в тур по приграничному бизнес сотрудничеству.
8. Впервые в практике музей реализовал проект "Да будет ель!" на краудфандинговой платформе Начинание. ру. За 30 дней удалось собрать 69255 рублей, привлечь 152 благотворителя. В канун новогодних праздников проект был успешно реализован, приобретена новая новогодняя ель за счет грантовых средств, украшения куплены за счет собственных средств. Такой вид сбора средст оказался трудоемким, команде проекта пришлось пройти через ряд организационных и бюрократических сложностей. О проделанной работе подготовлена информационная статья в блоге на платформе, опубликовано интервью на радио России (Карелия).
Можно сделать вывод, что проектная деятельность в МИИ РК в 2017 году вышла на стабильный качественный уровень, повысила имидж музея, сформировала предпосылки для устойчивого развития данного направления в следующем году. Общий бюджет грантовых средств, прошедший через музей за 2017 год составил 884 000 рублей, в том числе травел-гранты - 79 795 рублей. Большая часть заявок была подготовлена руководителем отдела - Козловской Н.В., но новый сотрудник - Салтыкова Т.В. - зарекомендовала себя, как специалист высокого уровня, опытный проектный менеджер, ею были подготовлены 3 заявки в разные фонды. Такой уровень интенсивности (13 проектов за 12 месяцев, не учитывая травел-грантов и отпускного периода) привносит дополнительную нагрузку на сотрудников отдела развития, поэтому следует выстраивать приоритеты и оценивать реально возможности реализации тех или иных проектов, задач.
4.1.1 Проекты сетевого сотрудничества

В 2017 году традиционно проводились проекты сетевого сотрудничества. "Ночь музеев" и "Ночь искусств". Обе акции пользовались интересом посетителей. "Ночь музеев" посетило более 4000 человек, акцию "Ночь искусств" - около 600 человек.
Программа "Ночи музеев" состояла из мастер-классов, фейс-арта для детской аудитории, шелкографии, квеста, новинкой стало приглашение ходулистов в рамках фотовыставки "Венецианский карнавал".
 Заметим, что интерес со стороны горожан к данной акции остается неизменно высоким, важным было нововведение в 2017 году в государственное задание МИИ РК показателя приема посетителей на бесплатной основе в рамках акций и вернисажей. 
В ночь с 3 на 4 ноября состоялась акция "Ночь искусств". Проводились мастер-классы в различных техниках (пастель, акварель), видеоппоказы, розыгрыш, продажа сувениров. Отметим, что в отличие от акции «Ночь музеев», вход на экспозиции был платный, но со льготой 50%. Это позволило решить сразу несколько проблем – отсечь большой поток посетителей, отчитаться по государственному заданию (платный посетитель), получить прибыль от мероприятия. Безусловно, такой формат для учреждения является более оправданным, и выгодным. 

Во время акций музей уже традиционно привлекал к помощи волонтеров, 10 человек активно помогали и участвовали в различных мероприятиях. К акциям были проведены переговоры со спонсорами, сформирован подарочный призовой фонд от пекарни «Беккер», интернет-компании «Сампо.ру», ИП Илюхиной И.Р.(поставка мороженого), ивент-агентства «Позитив».
Рекламная кампания проводилась на сайтах музея, в социальных сетях, в печатных и электронных СМИ, централизованно от организаторов акции в городе, и  непосредственно музеем. Традиционно была задействована для размещения программы акции и рекламы мероприятий видеостена в вестибюле музея..

Четвертый год подряд музей принимал участие в празднике "Калакунда" с продажей сувенирной продукции и детским мастер-классом. Обслужено было более 60 детей. Отметим, что в связи со смещением даты проведения праздника из-за выборов, его посетило заметно меньшее количество людей, чем в предыдущие годы. Традиционно праздник проводится в конце сентября, когда большая часть населения уже вернулась из отпусков и закончила сбор урожая. 

Также музей принял участие в "Дне улыбок", внепланово организованным Министерством культуры РК. Сотрудники музея провели розыгрыш призов, творческий мастер-класс и осуществили промо выход на сцену с актуальными предложениями. Заметим, что акция была подготовлена спонтанно, в холодное и темное время года, не было подведено освещение, поэтому участники вынуждены были использовать свои осветительные приборы. Акция не была заранее прорекламирована, явка посетителей была крайне низкой. Нужно сделать выводы о целесообразности принятия участия в таких мероприятиях и растрачивания ресурсов музея.

Самыми востребованными и эффективными по охвату акциями в городском пространстве стали рекламные акции в ТРЦ "Лотос-Плаза", организованные компанией "Детский Петрозаводск". На платной основе, музей получает рекламное место на фестивалях летних программ и годовых абонементов. Удалось провести творческие мастер-классы (обслужено более 200 детей), раздать тысячи флаеров, ознакомить потенциальную аудиторию (семьи) с программой детской летней музейной академии, а также абонементными программами. Было обслужено более 4 тыс. человек. Очевидно, что музей должен выстраивать более активную и агрессивную стратегию по "выходу" в городское пространство, коммуникацию с потенциальными потребителями услуг, быть представленным на всевозможных фестивалях, ярмарках, мероприятиях, чтобы формировать "привычку" у клиентов.
Весной 2017 года был запущен третий этап акции «Усынови картину» в рамках подготовки выставки "Тамара Юфа". По итогам работы акции, было усыновлено 4 произведения. Такой низкий результат обусловлен поздним запуском пиар кампании акции (в связи с затянувшимся подготовительным этапом), а также спецификой подборки работ, многие из которых имели "печальные" названия, что "отпугивало" потенциальных усыновителей. Можно сделать вывод, что клиенты хотят увековечить свое имя, усыновляя "позитивные", яркие полотна.

В 2017 г. Отдел развития поддерживал работу «Общественного совета». Членам совета регулярно высылались информационные рассылки, делались личные звонки с целью приглашения на мероприятия. Численность членов с 2014 года осталась неизменной - 10 человек. Функционирование Общественного совета невозможно развивать без полной заинтересованности самих участников. В данном случае,  мотивация  членов "Общественного совета" на протяжении года оставалась низкой, даже по индивидуальным приглашениям на открытие выставок.  Необходимо пересмотреть модель  данной общественной организации.
Клуб "Друзья музея" на конец года состоит из 15 индивидуальных членов и 1 корпоративного. В перспективе, необходима модернизация отношений с членами, постепенный уход от развлекательной модели клуба, к модели благотворительного клуба. Небольшое количество членов клуба проявляют интерес к личным приглашениям на выставки и мероприятия музея.
4.2 Интернет - технологии

Зимой 2017 года были проведены поиски подрядчиков по модернизации сайта, определен исполнитель работ, подготовлена смета, разбитая на 3 этапа, подготовлен проект договора. Стоимость услуг составила 82 тыс. руб. Главная цель нового сайта не просто сделать новое визуальное наполнение, но также ввести дополнительные современные сервисы для пользователей – мобильную версию, возможность делать репосты, комментировать статьи, оперативно получать нужную информацию, не переходя в глубь подуровней. С другой стороны, важно, чтобы сайт был более легкий и доступный в техническом управлении и наполнении для контент-менеджера.
На этапе разработки дизайна и структуры сайта были внесены и утверждены коррективы, но при реальном обновлении сайта возник ряд технических сложностей - форматирование старого контента, расположение некоторых разделов и фрагментов, скорость загрузки, наложение надписей. Процесс отлаживания и корректировки имеет длительный характер. Сотрудникам отдела развития, не имеющих специализированных знаний и навыков в этой области, приходится вникать в нюансы и детали, читать дополнительную литературу, чтобы обеспечить с разработчиками диалог на качественном уровне.

Заметим, что некоторые сервисы, которые планировались на этапе разработки, так и не были внедрены в жизнь  - возможность бронирования и покупки билетов онлайн, интернет-магазин сувениров. Это связано с техническими и кадровыми проблемами, которые в данных условиях не могут обеспечить функционирование этих сервисов.
Важным моментом стал переход хостинга сайта с сампо.ру на timeweb.ru, что дает большую мобильность и маневренность с технической точки зрения.

Модернизация и переезд безусловно оказали влияние на посещаемость ресурса, которая упала почти в 2 раза и составила 28 000 уникальных посетителей (количество просмотров около 117 000). Эта проблема была компенсирована активной работой в социальных сетях. В первом квартале 2018 года планируется завершение пуско-наладочных работ. 
Три дополнительных сайта – 33 Николы, Музей в кармане и Виртуальная энциклопедия художников, которые вышли из строя из-за хакерской атаки,  требовали восстановления. Сайт Музей в Кармане был восстановлен, другие требуют большего времени и ресурсов для запуска. 
Активно интегрируется музей в социальные сети. По состоянию на конец 2017 года в социальной сети "Вконтакте" в группе музея состоит 5000 человек (стабильный рост примерно 20% по сравнению с 2016 годом - 4137 человек). За новостями музея в сети твиттер следят 3573 человек, где наблюдается небольшой спад по количеству подписчиков - 3608 (2016 год). Это связано с проблемой модернизации сайта, так как аккаунт твиттера привязан к новостному блоку сайта и осенью 2017 года почти не пополнялся информацией. Планируется выровнять эту тенденцию спада в начале 2018 года. Менее востребованными на территории Карелии являются сети facebook (254 подписчика) и instagram (467 подписчиков), но музей продолжает публиковать информацию в этих источниках. В сети instagram были запущены первые видеотрансляции в прямом эфире с акции "Ночь музеев".
В конце года был заведен отдельный аккаунт в социальной сети "Одноклассники", по результатам стажировки в Государственном историческом музее было рекомендовано не игнорировать эту сеть, так как в ней наиболее активны посетители более старшего возраста, чем во "Вконтакте"  от 45 до 55 лет.
Музей продолжил работу с системой АИС "ЕИПСК" («Единое информационное пространство в сфере культуры»). АИС ЕИПСК обеспечивает сбор данных о деятельности учреждений культуры РФ и обеспечивает возможность их автоматизированного распространения с целью вовлечения граждан в общекультурные процессы. Данные, введенные в АИС ЕИПСК один раз, распространяются по всем информационным каналам, снижая, таким образом, нагрузку на учреждения культуры и повышая охват аудитории. Сотрудники музея регулярно посылают информацию на данный портал, но трудно реально оценить пользу данного источника. Со стороны МК РК была введена дополнительная ежемесячная система отчетов по размещению информации в системе. Опыт показывает, что для музея актуально публиковать только крупные знаковые события в этой системе, не тратя больших временных ресурсов.
Регулярно выкладывается информация о мероприятиях на детских порталах – Детский Петрозаводск и Кидсревью. Каждая система имеет свой личный кабинет, данные в который требуется заносить за 2-3 недели до начала мероприятия, что из-за позднего формирования плана мероприятий иногда просто невозможно.
Велась также работа с порталом АСИ (Москва), где периодически размещалась информация о социальнозначимых проектах МИИ РК.

Регулярно информация появлялась на официальном сайте МК РК, группе "Вконтакте" МК РК  и официальном портале Республики Карелия.

Главной проблемой по работе в интернет-пространстве становится вопрос подготовки кадров. Меняются модные тренды, появляются технические новинки, требуется специализированное оборудование. Исследования говорят о том, что интернет видеотрансляции опережают телевидение, готовятся новые стандарты для отрасли культуры по работе в интернет-сфере. Важно осознавать эту тенденцию, не упускать время, выделять средства на переподготовку и повышение квалификации сотрудников путем посещения тематических семинаров и конференций.
4.3 Работа со средствами массовой информации, общественностью и рекламные мероприятия.
Информационное обеспечение выставочной и научно-просветительной деятельности велось на протяжении года. Осуществлялась подготовка к открытиям выставок и публичным мероприятиям. База подписчиков еженедельной рассылки Mailchimp увеличилась на 2000 чел. и составила 2500 чел.

Все реже публикации и новостные блоки о мероприятиях музея выходили в печатных изданиях и на телеканалах г. Петрозаводска, эта тенденция характерна уже несколько лет подряд, что связано с коммерциализацией всех СМИ. Музей пользовался профессиональными медиаматериалами, размещая в своей группе в социальной сети в «Контакте» наиболее интересные и содержательные публикации путем репостов.
Фотоматериалы музея неоднократно использовались печатными и электронными СМИ для информирования аудитории о событиях музея, наибольший интерес вызвало затопление здания фондохранилища и выставка "И.Айвазовский и традиции русского пейзажа XIX века". Важным является контроль водяных знаков с логотипом музея на каждой уникальной фотографии.

На бесплатной основе благодаря Салтыковой Т.В. была организована реклама выставок на уличных городских сити-форматах (127*187см.) в желтой рамке (до 6 шт. единовременно), а также афиши (формат А4) в городских троллейбусах (до 60 шт. единовременно).
 В сфере платной рекламы в 2017 г. были опробованы новые форматы: уличные ситиформаты (127*187 см.) на проспекте Карла Маркса и Ленина, что особенно давало приток туристов в летнее время; уличные баннеры (300*600см) (в рамках грантового проекта "Шерстяное тепло"); регулярная полиграфическая реклама (формат А5) в городском журнале "Я выбираю"; реклама в печатных газетах - "ТВР", "Губерния", "Мой Петрозаводск", а также в глянцевом журнале "Витрина" (в рамках грантового проекта "Шерстяное тепло"); публикации в интернет-изданиях "Губерния", "Столица на Онего", "Петрозаводск говорит" (в рамках грантового проекта "Шерстяное тепло"); публикации в журнале "Детский Петрозаводск" (летний, осенний и зимний выпуск). В рамках грантового проекта "Шерстяное тепло" рекламный бюджет платных публикаций составил - 175 000 рублей , бюджет платной рекламы музея за 2017 год составил около  300 000 рублей.
Безусловно, реклама должна присутствовать в городском пространстве, в нее нужно вкладывать финансовые средства на регулярной основе. Следует на очередной плановый год выделять несколько знаковых выставочных проектов и ключевых мероприятий и определять рекламный бюджет минимум за 2 месяца, потому как вопрос согласования макетов, поиск свободных рекламных площадей занимает не меньше месяца.
Весной-летом 2017 года (апрель-июнь) была проведена независимая оценка качества услуг организациями культуры Республики Карелия. БУ "МИИ РК" набрал 115.6 баллов. Показатель государственного задания "Индекс удовлетворенности качеством оказания услуг организацией культуры" составил 87% и был выполнен. Общественным Советом при МК РК были выработаны рекомендации в адрес МИИ РК. Согласно рекомендациям был выработан план мероприятий по улучшению работы учреждения в 2018 году.
4.4. Работа с туристическим сектором

Как показывает опыт - летний сезон для музея является наиболее непредсказуемым, но на него можно влиять заведомо предлагая "успешный" продукт. Летом 2017 года была подготовлена выставка Тамары Юфа, имя которой является визитной карточкой изобразительного искусства Карелии. Это событие в комплексе с большим объемом уличной рекламы дало солидный приток индивидуального взрослого посетителя (туриста). Повышение стоимости входных билетов, "единый" билет, аудиогиды и широкий спектр сувенирной продукции позволили держать уровень доходов стабильно высоком уровне.
Новым сотрудником - Салтыковой Т.В. была проведена работа по активизации работы с туристическими фирмами города, но пока поток организованных групп остается на стабильном уровне, не возникает качественного прорыва. Создана новая база данных по тур сектору Карелии, на начало 2018 года намечены встречи с представителями туристических фирм, расширение зоны охвата - Санкт-Петребург, Москва, Финляндия. Сезонная информация о продуктах и событиях музея регулярно высылается в ИТЦ и ПТИЦ, но пока не ясна роль и реальная отдача этих структур в потенциальном увеличении туристического потока.

В 2017 году был существенно расширен спектр сувенирной продукции – издан ряд открыток, магнитов, брелоков, постеров на холсте, каталог к выставке Тамары Юфа, изданы новые поздравительные новогодние открытки, подарочные сертификаты. 
В гостиницах, хостелах и туристических фирмах активно размещались афиши и флаеры. Перед музеем установлен информационный штендер на двух языках.
Салтыковой Т.В. подготовлена заявка на грантовый конкурс "Музеи Русского Севера" от ПАО "Северсталь" с целью создания продуманной системы навигации по музею для иностранных туристов, включая китайскую аудиторию.
4.5  Проблемы и перспективы 
В отчете о каждом направлении работы отдела развития, были затронуты как перспективы, так и проблемы развития.

Сегодня главной и острой проблемой является проблема кадров. В 2017 году состав отдела развития, также как и в 2016 изменился на 100%. Большую часть года руководителю отдела приходилось тратить время и силы на поиск, а затем обучение и введение в работу новых сотрудников. В настоящее время все вакансии закрыты, отдел работает в полном составе и наметилась тенденция нового качественного развития.

В течение 2017 года у сотрудников отдела была возможность повышать свою квалификацию в области музейной деятельности, маркетинга, менеджмента и других актуальных дисциплин (подробный список участия в мероприятиях указан в разделе научно-исследовательская деятельность). Это является одним из важнейших стимулов в развитии как личности, так и организации.
Нужно отметить, что, несмотря на высокий уровень нагрузки и смену кадров сотрудники отдела развития показали высокий уровень профессионализма, особенно в проектной и грантовой деятельности.
V. ОТЧЕТ О НАУЧНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ РАБОТЕ
Научно-методическая работа музея осуществлялась на основе специального плана. Основное внимание было уделено научному подходу к экспозиционно-выставочной работе, написанию концепций выставок, а также методической работе по презентации выставок. Проведено 6 заседаний научно-методического Совета в расширенном составе и 4 заседания рабочих групп выставочных проектов.

Основным направлением деятельности Научно-методического Совета является разработка и обсуждение выставочной политики музея, научных концепций выставочных проектов. Главный акцент выставок этого года - активное изучение и презентация фондового собрания музея.  Всестороннее обсуждение концепций позволяет добиваться результатов, собравших рекордное число посетителей.  Это наглядное доказательство, что у музея есть ресурс и  возможность  создания  посещаемых и востребованных выставок  на материале музейной коллекции. Такие масштабные проекты, хорошо продуманные, оформленные, получившие рекламную поддержку, безусловно, создают положительный имидж нашего музея. Вместе с тем мы отмечаем, как одну из проблем, затягивание сроков по подготовке концепций выставок, не всегда устраивает качество методических разработок для специалистов отдела по работе с посетителями. 

Проведен  Ученый Совет МИИ РК  (февраль 2017) - аналитический отчет деятельности организации за год. Намечены основные направления работы в следующем году, обозначены проблемы.

Продолжена работа по изучению, атрибуции фондовых коллекций  музея по 6 научным темам. Разработкой научных тем занимаются в основном специалисты отдела фондов. Наиболее успешно исследования проводились по направлениям: традиционное народное искусство Карелии, иконопись Обонежья на рубеже XVII-XVIII вв,  история реставрации предметов музейной коллекции, а также атрибуция произведений западноевропейской скульптуры. ( С.П.Сергеев, В.Г.Платонов, М.Ф.Смирнова, И.Н.Куспак ). 

В этом году были обновлены научные аннотации коллекций  по разделам постоянной экспозиции музея. Планируется в 2018 году обновить материалы по разделам коллекций музея на новом  музейном сайте. Также в планах музея создание информационных систем-навигаторов для экспозиций музея.

           Научным специалистам  для продолжения исследований не всегда удается выезжать в центральные музеи и архивы, участвовать в научных конференция, что сказывается на результатах работы. 
          Продолжена научная деятельность в области каталогизации фондов. 

          Готов каталог раскрытых икон в собрании МИИ РК. Каталожные данные на 354 ед. хранения, вступительные статьи, научный аппарат (В.Г.Платонов), в 2018 году его предстоит обсудить на НМС.
          Продолжена работа по подготовке (сбор данных) 5 тома каталогов музейной коллекции – «Книжная графика в собрании Музея изобразительных искусств РК»,  который планируется к изданию в 2020 году (Киселева Ю.П). Работа будет продолжена после переезда коллекции графики в новое фондохранилище.
          Наш музей всегда стремился при подготовке выставочных проектов готовить печатную продукцию: сборники материалов к выставке, буклеты, CD временных выставок, печатные каталоги, рекламную продукцию В 2017 году мы продолжили эту практику..
        Так, к  юбилейной выставке Т.Г.Юфа приурочено издание, посвященное её творчеству. (Составитель и автор вступительной статьи  Куспак  И.Н. Издательство «Версо»)
        К совместному проекту двух музеев (Музей «Кижи» и МИИ РК) подготовлен каталог выставки "Писана икона сия при державе царя Алексея Михайловича".  (Составитель Платонов В.Г.)
 Карельский Фонд Культуры подготовил книгу, посвященной творчеству Тайсто Суманена и Геннадия Ланкинена, для которой подготовлено исследование С.П. Сергеева о творчестве карельского скульптора  Геннадия Ланкинена.

       Готовится к размещению на сайте музея обновленная версия «Энциклопедии художников Карелии». 
       Вызвали интерес у широкой публики статья Н.В.Саниной в журнале «Музей» «Помочь обрести себя», посвященная  итогам большой деятельности сотрудников музея по работе с детьми с ограниченными возможностями. 

       В 2017 году активное участие принимали сотрудники всех подразделений музея в семинарах в крупных российских городах, и региональных научно- практических конференциях. Состоялось более 20 выступлений сотрудников музея.
Музей выступил партнером ФГБУК «Музей-заповедник «Кижи» по подготовке и проведению конференции Всероссийской научно-практической конференции «Музей как образовательное пространство». В составе оргкомитета по организации конференции - Куспак И.Н.  Выступили на конференции Козловская Н.В, Санина Н.В. Коршакова М.С., Зубарева С.Л., Мельникова А.В. Изданы тезисы выступлений. 

       Наиболее интересные выступления прозвучали: в Государственном Русском музее «Ресурсы медиатеки проекта «Русский музей: виртуальный филиал, как часть экспозиционно-выставочного пространства художественного музея» (Зубарева С.Л),  в Санкт-Петербурге на Международном круглом столе «Развитие творческих индустрий в регионе Балтийского моря» (Козловская Н.В.), на 6 Международном культурном форуме  Санкт-Петербурге с докладом  «Художественный музей – универсальная среда непрерывного образования» выступила Н.И.   Вавилова. В этом году наибольшее количество конференций, круглых столов было посвящено проблемам потенциала внутреннего туризма и сотрудники активно представляли позицию музейного сообщества и наше видение решения этой задачи.
       Сотрудниками музея в 2017 году организован семинар на базе Музея изобразительных искусств РК, с участием  специалистов из Государственного Русского музея по музейной педагогике "Реализация программы «Здравствуй музей» для образовательных  школьных и дошкольных учреждений". Прошли занятия в двух секциях и состоялись  индивидуальные консультации для участников.
В 2018 году на заседаниях НМС планируется рассмотрение собирательской деятельности музея (раздел искусство Карелии), которое непосредственно связано с выставочной и научной  деятельностью а также будут заслушаны выступления по итогам  работы  над научными темами.
VI. РАБОТА С КАДРАМИ

На сегодняшний день в соответствии со штатным расписанием в музее работает 51 человек. Из них АУП – 5 человек, основной персонал – 32 человека, в том числе специалисты и научные сотрудники – 13 человек, вспомогательный персонал – 14 человек. 

1. Об аттестации специалистов:

Департамент государственной охраны культурного наследия Министерства культуры России, по результатам аттестации, присвоил третью категорию художника-реставратора (направление - станковая темперная живопись) Смирновой Марии Федоровне. Приказ от 19 сентября 2017 г. № 1570.

2. О повышении квалификации, профессиональной подготовке или переподготовке сотрудников учреждения в 2017 году (не менее 16 учебных часов) с получением диплома свидетельства или удостоверения:

	Наименование учебного заведения
	Вид программы (повышение квалификации, профессиональная подготовка или переподготовка) и тема обучения
	Количество сотрудников, прошедших обучение
	Количество учебных часов
	Наименование документа, полученного по итогам обучения (диплом, св-во или удостоверение)

	ФГБОУ ВО 
"Российская академия народного хозяйства и государственной службы при 
Президенте Российской Федерации"
	Повышение квалификации
	1 чел.
	24 час.
	Удостоверение 000429 УО-РАНХиГС-124 от 11.12.2017


В последние годы наметилась тенденция повышения квалификации, участие в различных образовательных программах, семинаров сотрудников и перенятая передового опыта ведущих музеев страны за счет привлечения внебюджетных средств. Система грантов от различных благотворительных фондов и программ становится наиболее актуальной. Специалисты музея ежегодно подают до 10 заявок, большая часть из которых, поддерживается благотворителем. Это свидетельствует о высоком уровне компетенции подготовки документов, а также профессионализме и конкурентоспособности сотрудников во время участия в конкурсном отборе.

Такие обучающие поездки позволяют взглянуть на работу коллег изнутри, выявить сильные и слабые стороны, сформировать сеть профессиональных контактов, выстроить партнерские взаимоотношения, перенять передовой опыт в различных сферах. Музей будет продолжить поиск новых возможностей, грантовых программ для совершенствования музейных специалистов.

Так, в 2017 году поездками за счет Фонда некоммерческих инициатив "Траектория" грантами воспользовались Зубарева С.Л., Сурьялайнен Я.Ю., Козловская Н.В., Капечинская А.П., Санина Н.В.

3. Об обучении сотрудников учреждения по иным формам образовательных программ в 2017 году (менее 16 часов, без получения диплома, свидетельства или удостоверения, с выдачей сертификата или подобного документа):

	Наименование учебного заведения
	Вид программы (однодневные (двухдневные) семинары, лекции, мастер-классы и т.п.) и тема обучения
	Количество сотрудников, прошедших обучение

	
	
	

	АНО "Творческие индустрии" 


	Установочный семинар для тьюторов Мастерской «Университет и город. Гуманитарные исследования и городские проекты»


	Санина Н.В.

	ФГБУ ВО «ПетрГУ»
	Мастерская «Университет и город. Гуманитарные исследования и городские проекты»
	Санина Н.В.

	Соловецкий государственный историко-архитектурный и природный музей-заповедник соловецкий Спасо-Преображенский ставропигиальный мужской монастырь 


	Межрегиональный музейный семинар «Провинциальный музей в 21 веке» 


	 Санина Н.В.

	ФГБУК Музей-заповедник «Кижи»
	Всероссийская научно-практическая конференция по музейной педагогике «Музей как образовательное пространство: инновационные формы работы с посетителями»
	Зубарева С.Л.

Коршакова М.С.

Мельникова А.В.

Санина Н.В.

Козловская Н.В.

	ФГБУК Государственный Русский музей
	Международная научно-практическая конференция «Русский музей: виртуальный филиал». Новая стратегия и лучший опыт информационно- образовательных центров».
	Зубарева С.Л.

	СПИБА, Санкт-Петербург
	Международный круглый стол «Развитие творческих индустрий в регионе Балтийского моря»
	Козловская Н.В.

	ФГБУ ВО «ПетрГУ», Петрозаводск
	Общественно-экспертный семинар «Будущее России: формирование комфортной городской среды и развитие потенциала внутреннего туризма»
	Козловская Н.В.

	Благотворительный фонд Владимира Потанина, Москва, Тульская область
	Стажировка для директоров и руководителей направлений «Актуальные тренды музейного дела» по программе «Музейный десант»
	Козловская Н.В.

	Карельская Епархия, Петрозаводск
	Конференция «Нравственные ценности и будущее человечества», изданы тезисы
	Козловская Н.В.

	ПетрГУ, Петрозаводск
	 III Всероссийская научно-практическая конференция «Туризм и образование: исследования и проекты», изданы тезисы
	Козловская Н.В.

	ВО "РС ЭКСПО", Москва
	Межрегиональная практическая конференция "Музей в XXI веке"
	Козловская Н.В.

	ENPI KARELIA CBC, Йоэнсу (Финляндия)
	Семинар программы приграничного сотрудничества, второй этап
	Козловская Н.В.

	ПАО "Северсталь" программа "Музеи Русского севера", Череповец
	Участие в лаборатории "Сделано в музее"
	Салтыкова Т. В.

	КРОО "Арт-шатер", Санкт-Петербург
	Семинар проекта "Молодежное трио - социализация, культура, креативность"
	Салтыкова Т.В.

	ФГБУ ВО «ПетрГУ», Петрозаводск
	Пройден курс по принципам и основам сотрудничества с ЕС
	Салтыкова Т.В.

	Благотворительный фонд Владимира Потанина
	Индивидуальная стажировка в Государственном Русском музее
	Капечинская А.П.

	Государственный музей Л.Толстого
	IV Всероссийская научно-практическая конференция по музейной педагогике
	Лукина Г. В.

	ГБУК г.Москвы "МГОМЗ" Коломенское-Измайлово-Люблино
	Стажировка «Хранитель фондов»
	Сурьялайнен Я.Ю.

	ГКУ РК «Национальный архив РК»
	Учеба по теме «Архив организации: комплектование, обеспечение сохранности документов»
	Шосс И.И.



	Мурманский областной художественный музей
	Семинар « Музей в контексте трендов современного образования»
	Мельникова А.В.

	ФГБУК Государственный Русский музей
	Участие в образовательной программе «Инклюзивный музей» 2017
	Зубарева С.Л.


4. Сотрудниками нашего учреждения реализуются образовательные программы (мероприятия) различного формата для работников других учреждений отрасли, в том числе муниципальных учреждений, в 2017 году (семинары по обмену опытом, собственные отраслевые программы повышения квалификации и т.п.):

	Вид и тематика мероприятия
	Количество мероприятий
	Количество прошедших обучение работников других учреждений отрасли (в том числе муниципальных учреждений культуры, если применимо)

	Межмузейный семинар "Одежда и изделия из шерсти - неотъемлемая часть народной культуры России"
	1
	50 чел

	Семинары и методические занятия для педагогов общего и дополнительного образования «Образовательные программы МИИ РК» совместно с Институтом повышения квалификации работников образования 
	В течение года 


	255 чел.

	Семинары по музейным и музейно-педагогическим программам Русского музея:

· «Музейная педагогика в контексте ФГОС ДО»

· «Дискуссионная площадка «Минутки искусства», 

· Проект «Русский музей: Виртуальный филиал»
	В течение года 


	54 чел.

	Дистанционное обучение по курсам ГРМ
	в течении года
	180 чел

	Обучающий семинар со специалистами Русского музея «Опыт внедрения многоуровневой музейно-педагогической программы «Здравствуй, музей!» в систему художественно-эстетического образования региона (образовательные курсы «Мы входим в мир прекрасного» и «Мир музея»)»
	1
	50 чел.


5. Продолжается работа по переходу на профессиональные стандарты и нормированию труда. 

6. В ноябре 2017 года совместно с профсоюзным комитетом БУ МИИ РК была совершена поездка в Великий Новгород. ФГБУК «Новгородский государственный объединённый музей-заповедник» стал нашим гидом по красотам города.

7. В течении года работникам музея оказывалась материальная поддержка в виде выплат стимулирующего характера и материальной помощи.
8. В 2017 году совместно с профсоюзной организацией музея разработан и принят Коллективный договор, определяющий условия труда и отдыха сотрудников музея. Доработаны и утверждены правила внутреннего распорядка.
VII. ОТЧЕТ О РАБОТЕ ОТДЕЛА ОХРАННО-ХОЗЯЙСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ.
Для создания безопасных условий функционирования музея,  в нем организован и действует круглосуточный пост охраны, а с 1 декабря 2016 г. организован круглосуточный пост и в здании по ул.Зеленая,7, которое в настоящее время реорганизуется под фондохранилище.

 Ежегодно отделом разрабатывается и утверждается директором план мероприятий по обеспечению антитеррористической устойчивости музея.

В 2017г., в соответствии с Постановлением Правительства РФ №176 от 11.02.2017г. «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий)в сфере культуры»  приказом директора №42 от 25.05.2017г.в музее, была создана межведомственная комиссия, с включением представителей силовых ведомств, по обследованию и категорированию БУ МИИ РК. По результатам обследования и категорирования был составлен акт  и музею была присвоена 2 категория по гражданской обороне. Одновременно был разработан паспорт безопасности БУ МИИ РК, согласованный с ФСБ, Росгвардией и УМВД.

            Отделом ОХС, совместно с бухгалтерией в 2017 году  были заключены договора на оказание услуг физической охраны  с ООО ОП «Монолит», на обслуживание тревожной кнопки ТВС с Петрозаводским ОВО и на техническое обслуживание средств ОПС с  ФГУП «Охрана» и ООО «МТ Техно».

        С целью обеспечения безопасности музея, здание снабжено техническими средствами видеонаблюдения и пожарно-охранной сигнализацией. 

В 2017 году была продолжена работа по усилению пожарной безопасности музея, а именно: пожкраны в здании музея и в фондохранилище два раза в год испытывались на водоотдачу, с составлением соответствующих актов, два раза  с персоналом музея проводился плановый противопожарный инструктаж, а в праздничные дни проводились внеочередные противопожарные инструктажи.  

       В 2017г были проведены две объектовые тренировки(19.04.2017г. и 25.10.2017г.) по теме: действия сотрудников БУ МИИ РК на случай возникновения ЧС (пожар), в ходе которых отрабатывались вопросы оповещения и вывод людей из здания музея в безопасное место. 

         В феврале 2017г. отделом надзорной и профилактической работы г.Петрозаводска управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Карелия проводилась плановая выездная проверка за соблюдением БУ МИИ РК обязательных требований пожарной безопасности на объекте защиты, расположенном по адресу: Республика Карелия, г,Петрозаводск,пр.К.Маркса,д.8. 

           По результатам проверки замечаний и нарушений в адрес музея выявлено не было.
        В 2017 году были подготовлены и своевременно (срок до 1.11.2017г.) переданы в адрес Управления по делам ГО и ЧС Администрации Петрозаводского городского округа годовые доклады о состоянии гражданской обороны в БУ МИИ РК за 2017год   формы 2/ДУ с приложениями№1 и №2 и формы 2УБП с приложениями №1 и №2

       Ежеквартально готовились и направлялись в адрес Управления по делам ГО и ЧС Администрации Петрозаводского городского округа донесения о создании, наличии, использовании и восполнении материальных и финансовых ресурсов для ликвидации ЧС природного и техногенного характера формы 1/РЕЗ.ЧС

               В связи с критической ситуацией, связанной с  хранением музейных фондов, в 2017 году были проведены очень большие объемы работ по приспособлению здания по ул.Зеленая,7 под фондохранилище,  а именно: заменен водомерный узел, смонтированы 32 противопожарные двери, изготовлено и смонтировано специальное оборудование, предназначенное для хранения музейного фонда, выполнены работы по монтажу охранно-пожарной сигнализации и видеонаблюдению, смонтирована система электронного контроля доступа, выполнены сантехнические работы, включая монтаж двух  электрических бойлеров, с прокладкой  стояков по этажам, что позволило запустить на объекте горячую воду, выполнен монтаж регулировочных отопительных кранов в помещениях хранилищ, выполнена перекладка канализации в подвальном помещении,       выполнены общестроительные  и электромонтажные работы, в соответствии с утвержденными сметами. Музеем в прошлом году, совместно с группой компаний Дракарстрой, проведено обследование здания по ул. Зеленая,7 на выполнение обязательных требований по пожарной безопасности, согласно техническому регламенту. В соответствии с результатами обследования, в 2017 году выполнены работы по замене деревянных пожарных шкафов (ПК)  на металлические, включая замену клапанов, в количестве 7 шт. Выполнены работы  по демонтажу 2 старых чердачных люков  на новые противопожарные, разработаны планы эвакуации, завезены огнетушители ОУ-5 с подставками.     

            Конечно еще много предстоит сделать в следующем,2018 году. Так, необходимо смонтировать автоматическую систему пожаротушения тонкораспыленной водой, огородить металлическим  забором  с автоматическим открыванием ворот и калиток, территорию, прилегающую к зданию по ул.Зеленая,7, выполнить отмостку  со стороны главного фасада и т.д.

              И все таки высокая степень готовности объекта позволила  уже  в декабре 2017 года начать перевозку скульптур с существующего фондохранилища по ул.Л.Чайкиной,7  в здание на ул.Зеленая,7. 

               В целях реализации Плана основных мероприятий, связанных с подготовкой празднования в 2020 году 100-летия образования Республики Карелия, музеем  были подготовлены сметы на реставрацию здания музея, расположенного по адресу: г. Петрозаводск,пр.К.Маркса,8 в рамках запланированного финансирования  из федерального бюджета в объеме 15 млн.руб.

               Проблемных вопросов в музее много. Это и морально устаревшее оборудование наружного и внутреннего видеонаблюдения в здании музея, которое требует срочной замены, ремонт входной зоны музея, включая дверь главного входа, ремонт цоколя и т.д.

               И все таки, несмотря на большое количество проблемных вопросов главной задачей на 2018 год для коллектива музея  является переезд фондов с хранилища на ул.Л.Чайкиной,7 в здание по ул. Зеленая,7 , для чего всем нам, придется приложить немало усилий.

VIII. ОТЧЕТ О ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МУЗЕЯ
Основной задачей хозяйственной деятельности в 2017 году являлось обеспечение подразделений музея канцелярскими принадлежностями, хозяйственными и электротоварами, инвентарем, оборудованием, печатной и сувенирной продукцией, а также расходными материалами для проведения мастер-классов и для оформления временных выставок в соответствии с техническими заданиями.

Для успешного осуществления работы по обеспечению материальными запасами и оказанию услуг подготовлено и заключено 120 договоров с 32-мя организациями, а также составлен пакет сопутствующих документов, что позволило  своевременно и в полном объеме произвести поставку в отделы музея необходимых материалов, мебели, оборудования, энергосберегающих элементов. Организован учет и контроль за рациональным использованием товарно-материальных ценностей.

В целях обеспечения сохранности, бережного отношения и эффективного использования объектов основных средств по назначению внесены дополнения в приказ № 28 от 19.04.2016 г. «О закреплении объектов основных средств за сотрудниками музея», в соответствии с которым сотрудники несут материальную ответственность за вверенное им оборудование. Заведующий складом  осуществляет наблюдение за сохранностью объектов основных средств  и  проведением своевременного ремонта.

 Во исполнение приказа Министерства культуры Республики Карелия  № 406 от 20.10.2017 г. «О проведении инвентаризации имущества и финансовых обязательств в бюджетных и автономных учреждениях, подведомственных Министерству культуры РК» в ноябре-декабре т.г. проведена инвентаризация основных средств, материальных запасов, бланков строгой отчетности. В ходе проверки выявлены основные средства  по ветхости и неисправности, в результате 10 единиц оргтехники и инвентаря подготовлено к списанию. Для улучшения работоспособности компьютеров в соответствии с современными требованиями произведен апгрейд  3-х персональных компьютеров  сотрудников музея.

Сегодня надлежащее состояние помещений музея поддерживается в соответствии с правилами и нормами производственной санитарии. С этой целью в июле т.г. произведен косметический ремонт компьютерного класса и интерактивного кинотеатра. Для посетителей кинотеатра приобретены новые кресла в количестве 30 штук, а для сотрудников музея – 7 офисных кресел. 

Кроме того, в 2017 году ежемесячно проводились  санитарные дни в экспозиционных залах, вестибюле, местах общего пользования,  а также проведены  субботники по уборке помещений музея, фондохранилища (ул.Л.Чайкиной,7) и их территорий. В весенне-летний период организовано благоустройство музейного дворика, включая обработку его территории от клещей, так как в летние каникулы  дети посещали лагерь «Музейная академия».  Осенью велась подготовка к зиме: утеплены окна профилем, приобретено ковровое покрытие в тамбур и вестибюль, постелены противоскользящие коврики на ступеньки центрального входа музея.

Для проведения концертов, семинаров, совещаний, творческих встреч, презентаций, мастер-классов и прочих мероприятий в музее велась подготовка по оформлению залов, установки аудио-видеоаппаратуры и ее техническому сопровождению.

В связи с перемещением музейных коллекций в фондохранилище по адресу:        ул.Зеленая,7 были приобретены упаковочные материалы, оборудование и приспособление для транспортировки  скульптур, в т.ч. штабелер ручной, тележка гидравлическая, ремни для крепления груза.

В 2017 году государственной трудовой инспекцией проводилась проверка по вопросу охраны труда. Был выявлен ряд нарушений, которые в ходе проверки устранены. 

В целях охраны труда для сотрудников определенных профессий приобретена спецодежда, обувь на сумму 9,8 тыс. руб. Для технического персонала приобретены средства индивидуальной защиты, моющие и обеззараживающие средства на сумму 6,6 тыс. руб. Проведена специальная оценка условий труда документоведа.

Для обеспечения работы помещения пищевого блока установлен новый фильтр воды «Аквафор» и дозатор с моющим средством для посуды. Производится  бесперебойная поставка питьевой воды в бутылях. 

Во исполнение Федерального закона от 17.09.1998 г. № 157-ФЗ «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» проведена плановая вакцинация от гриппа и гепатита В. Организован медосмотр сотрудников музея. 

В соответствии с учебным планом осуществлена переподготовка руководителей Вавиловой Н.И., Залманова В.Б., Ларионова С.П. по дополнительной профессиональной программе «Охрана труда и  проверка знаний требований охраны труда».
IX. ФИНАНСОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Бюджетное учреждение «Музей изобразительных искусств Республики Карелия» осуществляет свою деятельность в соответствии с предметом и целями деятельности, определенными в соответствии с федеральными законами, иными нормативными правовыми актами и уставом.

 Государственное задания для бюджетного учреждения в соответствии с предусмотренными его учредительными документами основными видами деятельности формирует и утверждает Министерство культуры Республики Карелия.

Субсидия на финансовой обеспечение выполнения государственного задания в 2017 году составила 23 млн. 620 тыс. руб. Иные субсидии, предоставленные из бюджета, был осуществлен закуп произведений искусства, составила 950 тыс. руб. Поступления от оказания услуг (выполнения работ) на платной основе составило 5 млн. 713 тыс. руб. Прочие доходы составили 1 млн. 33 тыс. руб. В части прочих доходов можно выделить следующие направления по привлечению денежных средств: передача средств на осуществление благотворительной деятельности, реализация проектов 804 тыс. руб. (проект «Шерстяное тепло» 436 тыс. руб., проект «Живая вышивка» 100 тыс. руб., проект «Православные каникулы» 119 тыс. руб., проект «Распишитесь, пожалуйста!» 80 тыс. руб., проект «Да будет ЕЛЬ!» 69 тыс. руб.; пожертвования на участие в стажировках сотрудников музея, в качестве травел - грантов, было привлечено 80 тыс. руб., прочие безвозмездные благотворительные пожертвования, направленные на организацию и проведение мероприятий, проведение акции «Усынови картину» составили 149 тыс. руб. 
Анализ финансово-хозяйственной деятельности учреждения можно представить в виде следующих таблиц:
1. Анализ поступлений субсидий из бюджета Республики Карелия и доходов от оказания услуг и прочих доходов в динамике за период 2012-2017г.:
Тыс. руб.

	Период
	Средства  учреждения

ВСЕГО
	В том числе:

	
	
	Бюджетное финансирование
	Доля
	Получено доходов
	Доля

	2012 год
	20131
	16454
	82
	3677
	18

	2013 год 
	20744
	17073
	82
	3671
	18

	2014 год
	19360
	15340
	79
	4020
	21

	2015 год
	16981
	12181
	72
	4800
	28

	2016 год
	17169
	12342
	72
	4827
	28

	2017 год
	30571
	24571
	78
	6746
	22


 

Из выше представленной таблицы видно, что доходы учреждения увеличиваются ежегодно, это говорит об эффективной работе учреждения. Бюджетное финансирование, которое было увеличено в части расходной части, связано с достижением целевого показателя среднемесячной заработной платы работников государственных учреждений культуры Республики Карелия и средней заработной плате в Республике Карелия на 2017 год. Плановый показатель по средней заработной плате по учреждению достигнут.

2. Анализ динамики кредиторской задолженности:
 Кредиторская задолженность на протяжении всего года отсутствовала, что говорит об эффективном планировании доходов и расходов учреждения.

 Структура поступлений доходов от оказания платных услуг и прочих доходов в динамике за период 2012-2017гг. по схеме.
	Вид поступления
	2012 год
	2013 год
	2014 год
	2015 год
	2016 год
	2017 год

	
	Тыс.
руб.
	доля
	Тыс.
руб.
	доля
	Тыс.
руб.
	доля
	Тыс.
руб.
	доля
	План
Тыс. руб.
	доля
	План
Тыс. руб.
	доля

	От оказания гос.услуг
	2751
	75
	3671
	96
	3500
	87
	4159
	84
	3825
	79
	5712
	78

	Привлечение средств ФБ
	100
	3
	-
	 
	-
	 
	-
	 
	-
	 
	-
	-

	Привлечение средств от проектной деятельности, всего
	826
	22
	135
	4
	520
	12
	363
	16
	1002
	21
	1033
	22

	В том числе гранты
	825
	22
	-
	 
	490
	 
	150
	
	1002
	21
	677
	804

	Спонсорская помощь, благотворительные пожертвования
	1
	 
	135
	
	30
	1
	374
	
	 
	 
	323
	229

	ВСЕГО ЗА ПЕРИОД:
	3677
	100
	3585
	100
	4020
	100
	4959
	100
	4827
	100
	6000
	100


 

              Субсидия  2017 года была направлена на выплату заработной платы в размере, на обязательства работодателя по уплате страховых взносов в размере, услуги связи, техническое обслуживание средств охраны,  услуги физической охраны, на улучшение материально технической базы учреждения, было приобретено оборудование для реставрационной мастерской в новое помещения фондохранилища. 

Доходы от оказания услуг и иной приносящей доход деятельности за 2017 год составили 6,7  млн. руб., прирост по сравнению с предыдущим годом составил 1,6 млн. руб. 

 Доходы от оказания услуг и иной приносящей доход деятельности были направлены  на выплаты стимулирующего характера, части надбавок за интенсивность, премий, материальной помощи сотрудникам, страховые взносы на выплату заработной платы было направлено,  на расходы в служебных командировках; на организацию выставочной деятельности, на улучшение материально-технической базы,  на содержание музея, на приобретение оборудования. 
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